

No nos basta en nuestra obra con lograr el alivio de los sufrimientos de las clases humildes y la disminución de la pobreza histórica de nuestras clases medias; aspiramos a la mejora efectiva y real de los que sufren, a reparar rápida y progresivamente el estado de desamparo en que se encontraban, que España es lo suficiente grande y rica para que todos quepan en su seno.

GENERAL FRANCO

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Ayer se rectificó a vanguardia nuestra línea en el sector de La Serena

Se ocupó el puerto de Zalamea y otras posiciones del enemigo

En el sector de Alfambra se llevó a cabo un reconocimiento.—En Orrío se recogieron 61 cajas de municiones, 16 de granadas de mano y gran número de fusiles.—Sigue la labor de clasificación del material recogido

La jornada ministerial.—La situación política de Rumania.—El aniversario de la coronación de Pio XI

La entrevista del Führer con el canciller austriaco Schushnigg ha despertado gran curiosidad.—El Japón declara que protegerá los intereses de las demás potencias en las zonas liberadas de China.—Acerca de las construcciones navales el Japón no quiere intervenir en ninguna discusión relacionada con la limitación cuantitativa

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy

En el día de hoy se ha hecho otra rectificación a vanguardia de nuestra línea en el sector de La Serena, ocupándose el Puerto de Zalamea y otras posiciones del enemigo, después de vencer su resistencia y habiéndosele causado elevado número de bajas.

En el sector de Alfambra se ha llevado a cabo un reconocimiento en la orilla izquierda del río y en el pueblo de Orrío se han recogido 61 cajas de municiones, 16 cajas de granadas de mano y gran número de fusiles.

Se va retirando y clasificando la grandísima cantidad de armamento y material cogidos al enemigo en las operaciones de los últimos días.

Salamanca, 12 de febrero de 1938.—II Año Triunfal.
De orden de S. E.
El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

RADIO NACIONAL

Breve crónica de la situación Militar

La iniciativa de la guerra vuelve a pasar a manos del ejército.

La victoriosa acción ha tenido lugar esta vez en el ejército del Sur; los rojos todavía no repuestos del susto que nuestras tropas les propinaron en el sector de Alfambra, han vuelto a sufrir las consecuencias de nuestra embestida.

El campo escogido para nuestro ataque de ayer como hemos dicho ha sido La Serena, emplazada a la izquierda del río Guadiana; es la mejor tierra de Extremadura, la más fértil y productiva de España; este terreno fué liberado en otros tiempos por los Caballeros de Alcántara una de las célebres órdenes militares. La Serena fué y es un pastizal donde llegaron a mantenerse cien mil reses de ganado vacuno. El título de dehesa es pues muy apropiado, por su fertilidad agrícola, y por el ganado que mantiene. En ella se dan importantes cultivos: trigo, legumbres y hortalizas y además los alcornoques que descortezados dan el corcho para la industria corchoponera, que también existe en Gerona.

Hace unos días se ocuparon unas posiciones en el sector de Torrehermosa, y ahora con la ocupación del puerto de Zalamea se ha logrado formar una línea fuerte que se interna sobre el frente enemigo.

La acción de ayer reviste caracteres de imponente conquista y es de suponer que dado el castigo infligido a los rojos continúen los progresos de nuestro ejército con facilidad.

En el Norte, en el frente de Teruel, sigue reuniéndose material de guerra abundante; todo ello viene a confirmarnos que nuestra victoria en aquel sector ha sido de las mayores de nuestra lucha; a los cuarenta mil bajas sufridas anteriormente por los rojos, hay que agregar veinte mil en el sector de Alfambra, y como quiera que los combates se han dado sin solución de continuidad, ya podemos decir que es una de las mayores de todas las que han tenido lugar en los campos extremeños.

No solamente han sido obligados los marxistas a abandonar gran cantidad de extensión de terreno en los campos de Aragón, sino que les hemos desbaratado todos los planes al mando soviético y toda la persecución de ataques a nuestras líneas; lo notable de nuestra maniobra es, que no obstante la extensión de los territorios liberados, y el desastre marxista; las operaciones han sido llevadas a cabo sin bajas apenas por nuestra parte. Es así como se dirige un ejército a la victoria; a la persecución de los objetivos señalados por el Mando; y a la realización de las grandísimas proezas de la guerra con un mínimo de sacrificio y esfuerzo, y con un máximo de compañerismo y solidaridad; los marxistas sacrifican en cambio en masas sus mesnadas, y así niños de 16 años y hombres con canas, son empleados en los trabajos de fortificación.

Pronto exterminaremos la plaga del comunismo de España, para bien de la humanidad y de la civilización.

Del frente de Teruel

Más allá no se ve más enemigo que algunos que se fortifican.—Las famosas retiradas de los rojos.—El cuartel general de Sarabia.—La sorpresa de un oficial

(Radio España de Bilbao). Si no fuera por la línea de fortificaciones enemigas que marca el lugar donde se encuentra el enemigo, da la impresión de que éste no existe, porque a lo largo de los puestos de vigilancia, más allá de Alfambra no se ve al enemigo. No cabe duda que los rojos se fortifican y lo hacen apresuradamente, pero es que aun los rojos no se han dado cuenta que se les retirarán de nuestras líneas

de fortificación porque para nuestros soldados, las fortificaciones enemigas son igual que si fueran de cartón, ya que se toman cuando el Mando lo dispone.

Lo que es original, son las retiradas estratégicas de los rojos. Acaso ellos consideran que es una retirada estratégica el dejar olvidadas 15.000 toneladas de material de las más diversas clases. ¿Es acaso eso una estrategia? Nosotros

creemos sinceramente que no. Y si la formidable batalla de Alfambra fué una retirada estratégica, los rojos con esta famosa retirada van a quedar aniquilados. Desde Camaña al vértice de Palomera, hay una carretera que hasta hace poco estuvo en poder de los rojos y en todo lo largo de ella no se ve más que material que van recogiendo nuestras tropas, lo que viene a ser una prueba de las retiradas estratégicas ordenadas por el mando rojo.

Hemos estado en Alfambra y hemos visto lo que fué el Cuartel general de Sarabia, que fué uno de los primeros que tomaron nuestras tropas al penetrar en aquella población; por todas partes se ven despojos y escombros, y los rojos, continuando con sus campañas de mentiras, son la causa de que hasta sus mismas huesas, confiadas en sus mentiras, caen en poder de las tropas nacionales, creyéndose que están en campo rojo.

El otro día, un oficial enemigo montado a caballo, fué sorprendido por nuestra tropas en una de las calles de uno de los pueblos últimamente tomados y grande fué la sorpresa de nuestros soldados al ver que les saludaba con las siguientes palabras: ¡salud camaradas!

Un oficial de regulares se encará con él y le dijo: ¡Ven amigo, acércate! Pero el otro comenzó a dudar y se mostraba indeciso. ¡Acércate hombre, queremos verte la cara! Y no es de extrañar que fué grande la sorpresa del oficial rojo, al ver que lo que él creía que eran tropas rojas, eran nada menos que nacionales.

Otro caso parecido le pasó a un capitán al que nuestras tropas venían persiguiendo desde las afueras del pueblo, en el cual reinaba el más espantoso desconcierto, ya que todos se apresuraban a marcharse dejándolo todo abandonado. Este capitán,

que había quedado en tierra, ya que no había podido escapar en una caravana de camiones, encontró a la salida del pueblo un flamante coche en la carretera y ni corto ni perezoso se metió dentro e intentó ponerlo en marcha, pero ya sea que no era muy perito o que le temblaba la mano, o que acaso el coche fuera de la 5ª Columna, no logró arrancarlo y como sudaba, y su nerviosismo llegó al máximo cuando vio que se acercaba un grupo de soldados portando uno de ellos de una bandera nacional. Estamos seguros que al capitán le duró poco el susto.

Hemos recorrido Alfambra y en todo este pueblo, que es bastante grande, hemos podido contemplar casas destruidas, debido sin duda a la impotencia de los rojos, que antes de marcharse han dejado algo de sus rastros y otras adornadas con un sin fin de letreos y de anuncios ingeniosos y originales que parecen copiados de las novelas de Salgarí, ya que en muchas fachadas de casas pintadas con letras verdes o rojas se leía: «Dragones rojos», «Brigadas Dimitroff», «Batallón de Carabineros», etc...

De la iglesia no ha quedado nada, los altares han desaparecido y como daño original, solamente ha quedado la Cruz de Santiago en un retablo, en una de las paredes, y seguramente habrá sido por el respeto que les habrá causado dicho símbolo. No cabe duda que los rojos se dedicaron a la destrucción, cuando se convencieron que en Teruel ya no tenían nada que hacer.

Pronto los rojos podrán convenirse de que las fortificaciones que construyen con tanta ansiedad y anhelo, no les van a servir para nada, ya que pronto quedarán como trofeo de las gloriosas tropas nacionales.

RADIO CORDOBA

Del frente de Extremadura

Los rojos no dan señales de vida en Torrehermosa

Hasta ahora los rojos duramente castigados por las operaciones de los últimos días que se han efectuado en el sector de Torrehermosa no han dado señales de vida; ha sido necesario para saber que hay guerra en los frentes de Extremadura que nosotros vayamos a darles otro empujón como los que acostumbraba a dar el formidable ejército del sur.

Como consecuencia de las últimas operaciones estamos a la vista de la Serena, lo que quiere decir que el frente de Torrehermosa va a desaparecer pronto para pasar a ser frente de la Serena.

Hoy el mismo parte rojo confiesa que se combate ya en la Serena; por lo menos dicen que nosotros vamos siguiendo la carretera principal lo que supone un avance considerable para nosotros y un considerable retroceso para ellos. Ya podemos decir pues que nos encontramos en el sector de la Serena.

Una operación admirablemente planeada y ejecutada nos ha puesto en posesión de otra media docena de posiciones en las que los rojos pretendían inútilmente ofrecer alguna resistencia. Tras breve y precisa preparación artillera nuestra infantería ha emprendido su avance y sucesivamente fueron cayendo en nuestro poder las lomas de Quillas, Juncal, Cerrillo, Puerto Zalamea; la derrota sufrida por los marxistas es una de las más grandes de estos frentes.

PARÉNTESIS

ARBOLES SIMBÓLICOS

Se os robó al campo. Como a veces se roba una estrella al firmamento. Y ahí estáis. En el corazón mismo de la ciudad. Un tanto graves. Y un tanto nostálgicos. Contemplando a diario ese pedazo de cielo. A veces azul. A veces gris. Sin más horizonte que el de esas fachadas inmóviles, vulgares, frías... Esas fachadas con las que os peleáis los días y noches de tormenta. Ni más trozo de tierra amiga, que la encerrada en ese círculo que aureola vuestro tronco. Y que viene a ser la argolla de vuestro cautiverio.

¡Pobres amigos! Hasta vuestras ansias de elevación son tronchadas a golpes de hacha. Bien mirado, se os hace un bien. Porque... ¿Qué ganaríais con remontaros hasta divisar la lejanía...? Tan sólo aumentar vuestro tormento. Igual que el proscrito al contemplar la tierra de quien renegó tres veces. Pero, os queda una satisfacción: La de ser campo en la ciudad. Ya que gracias a vosotros, en ésta no se llega a olvidar por completo la existencia de aquél.

El ciudadano, al contemplaros, se siente un tanto campesino. Y es que el ciudadano, al fin y al cabo, es tan sólo eso: Un campesino. Un campesino que a través del tiempo se ha trocado en ciudadano. El mal estriba, empero, en que muchos quieren ser ciudadanos. Y pocos campesinos. Porque los primeros visten y hablan bien. Y en cambio los segundos visten y hablan burdamente.

Y así como a vosotros se os haría un gran bien trasplantándoos al campo que os vio nacer... Así también, a parte de esos muchos se les abrirían de par en par las puertas de la felicidad, al ponerse otra vez en contacto con la madre gleba. Como cuando no se habían convertido en ciudadanos. Como cuando no habían aprendido a ruborizarse por vestir trajes de pana y tener las manos callosas. Como cuando aún no se habían vendido por treinta monedas a la vanidad. Ni habían renegado de su sí. Y eran sencillos de corazón y nobles de miras. Y se sabían continuadores de una sacra misión. Y forjadores de una raza. Y conscientes de una responsabilidad histórica...

Mientras que ahora, parte de esos muchos, gimen mudamente aherrajados a la galera del querer ser. Encerrados en un círculo de privaciones calladas. Sin horizontes despejados. Y remando a diario por el mar de la monotonía. De la rutina. De lo vulgar... Insensibles y fríos... Como estatuas de sal...

¡Pobres árboles! Y, también: ¡Pobres hombres!

LUNO IBÉRICO



ja y nuestros soldados se dedican con todo su buen humor a hacer ver a los rojos las cantidades de aceitunas que llevan recogidas solo en las tierras conquistadas; una partida de estas está ya en la prensa para convertirse en oro y vida para la España Nacional.

"A SELVA ES DIJOS JARDE"

Cantos, Bailes, Costumbres. Magnífica presentación

La situación de la España roja

Los rojos siguen sus propiamente para captarse la opinión extranjera

Madrid.—Los rojos han publicado unas listas demostrando el aumento de sus recaudaciones todo con vistas a la propaganda en el extranjero; pero la verdad es que con ello solo se engañan a sí mismos porque su moneda no vale nada; tienen mucho papel que ya nadie quiere y en este caso no es difícil alcanzar todos los millones.

"La Vanguardia" comenta la situación monetaria de la zona roja

Barcelona.—En la zona roja viven en materia de economía como

los hombres primitivos; la única forma de la adquisición de las mercancías es el trueque como permuta; el dinero no vale para nada, por la sencilla razón de que el dinero no es nada ni sirve para hacer frente a las necesidades de subsistencia.

Con este motivo publica «La Vanguardia» del 5 de febrero un artículo del que entresacamos los siguientes párrafos:

¿No decían los Ugetistas que su pa also era encontrarse sin dinero? Ahora nos encontramos con mucho dinero pero que no vale para nada, y por lo tanto es el caso que tanto soñaban; pero la experiencia nos ha demostrado que para el intercambio de las mercancías subsiste la permuta; un ciudadano es tanto más rico cuantos más artículos alimenticios tiene; si le dais dinero dice que no quiere, lo que si quiere es cambiar sus productos o artículos alimenticios con otros que necesite; así no es raro ver un verdadero mercado de intercambios que existe en Barcelona; allí no aparece ni un céntimo, ni en dinero, ni en papel, todo es a base de intercambio.

Los que creían que la culpa era de los acaparadores de moneda se han equivocado, porque circulan grandes cantidades de dinero y sin embargo nadie lo quiere.

Este número consta de 8 páginas

MEDIO SIGLO DE CULTURA

El estreno de una ópera de la que apenas quedó recuerdo

IV

Fué don Francisco Asenjo Barbieri, un efectivo valor de la música española, pues además de su meritoria labor educativa y divulgadora...

Al trascender aquella especie de exaltación de un género tan poco consistente, artísticamente hablando, como el de la «zarzuela chica»...

No quiere decir ello, que entre una y otra fecha, en el transcurso de doce años, no acaecieran hechos de importancia; pero fueron todos de menor cuantía...

Se inauguró la serie de funciones en 29 de mayo con «La Gioconda», que con la Gueriní, Grani y Labau, ya aplaudidos el año anterior...

El primero de junio, por las señoras Bulciuff, Gueriní y Zapelli y de ellos Grani, juntamente con nuestro paisano el eminente Bajo Miguel Riera...

Desde luego, el tenor Grani fué sustituido en las sucesivas representaciones de «Mefistófeles» por Giannini, ganándose en el cambio...

NICOLAS BRONDO

La Jornada Ministerial

Visitas al vice presidente

Burgos.—El Vice-presidente, General Jordana recibió por la mañana al Ministro de Industria y Comercio...

El Ministro de Agricultura recibió una comisión de la Asociación de Ganaderos y otra de Ingenieros agrónomos...

El Ministro de Organización Sindical estudia importantes proyectos

El ministro de Organización y Acción Sindical estuvo toda la mañana al estudio de proyectos que se consideran de gran importancia.

Don Pedro Sainz Rodríguez visita la instalación del Ministerio

El Ministro de Educación Nacional recibió durante toda la mañana numerosas visitas...

El Ministro de Obras Públicas recibe a la prensa

Por la tarde recibió a los periodistas el ministro de Obras Públicas

La situación política de Rumania

Se aplazan las elecciones.—Juicios encontrados sobre el nuevo Gobierno

Bucarest.—Los periódicos de la mañana anuncian que las elecciones convocadas para el día 5 de marzo...

quienes les hizo presentación del nuevo sub-secretario. Les puso al corriente del desarrollo de un plan que estaba ya anunciado con anterioridad...

Se posesiona del cargo el Sub-secretario de Marina

Burgos.—Esta mañana tomó posesión del cargo el nuevo sub-secretario de Marina...

El Ministerio de Orden Público queda instalado en Valladolid donde trabaja el General Martínez Anido

Valladolid.—En el Palacio del edificio de la Universidad se ha instalado el Ministerio de Orden Público...

El General Martínez Anido despachó con sus secretarios y jefes del departamento...

Valladolid.—En el Palacio del edificio de la Universidad se ha instalado el Ministerio de Orden Público...

El General Martínez Anido despachó con sus secretarios y jefes del departamento...

Valladolid.—En el Palacio del edificio de la Universidad se ha instalado el Ministerio de Orden Público...

El General Martínez Anido despachó con sus secretarios y jefes del departamento...

Valladolid.—En el Palacio del edificio de la Universidad se ha instalado el Ministerio de Orden Público...

El General Martínez Anido despachó con sus secretarios y jefes del departamento...

to a última hora del día de ayer; por este motivo el Rey Carol pronunció una alocución, haciendo resaltar que el nuevo gobierno era un gobierno nacional...

El Rey Carol ha publicado un manifiesto en el que dice que él, durante ocho años, ha realizado el mayor esfuerzo posible para servir a su país...

El señor Maniu, Jefe de los nacionalistas, ha hecho declaraciones en las que dice que considera al nuevo gobierno de muy poca duración...

La autoridad militar se ha encargado de toda la censura, por la cual queda prohibido publicar declaraciones políticas de los jefes de los partidos...

Los periódicos de izquierda se felicitan de la caída del gobierno Goga, diciendo que una de las causas que ha motivado su caída es la actuación de las democracias occidentales...

Otro periódico dice que la caída del Gobierno ha sido obtenida por influencias extranjeras en Rumania, mientras que otros periódicos dicen que la presencia del señor Tataresku en el ministerio de negocios extranjeros se considera como una garantía en la política extranjera de Rumania...

Polonia.—Toda la prensa hace comentarios extensos de la situación política de Rumania, manifestando que la suspensión de las elecciones anunciadas para el 2 de Marzo...

Polonia.—Toda la prensa hace comentarios extensos de la situación política de Rumania, manifestando que la suspensión de las elecciones anunciadas para el 2 de Marzo...

Polonia.—Toda la prensa hace comentarios extensos de la situación política de Rumania, manifestando que la suspensión de las elecciones anunciadas para el 2 de Marzo...

Polonia.—Toda la prensa hace comentarios extensos de la situación política de Rumania, manifestando que la suspensión de las elecciones anunciadas para el 2 de Marzo...

Polonia.—Toda la prensa hace comentarios extensos de la situación política de Rumania, manifestando que la suspensión de las elecciones anunciadas para el 2 de Marzo...

Polonia.—Toda la prensa hace comentarios extensos de la situación política de Rumania, manifestando que la suspensión de las elecciones anunciadas para el 2 de Marzo...

Polonia.—Toda la prensa hace comentarios extensos de la situación política de Rumania, manifestando que la suspensión de las elecciones anunciadas para el 2 de Marzo...

Polonia.—Toda la prensa hace comentarios extensos de la situación política de Rumania, manifestando que la suspensión de las elecciones anunciadas para el 2 de Marzo...

Polonia.—Toda la prensa hace comentarios extensos de la situación política de Rumania, manifestando que la suspensión de las elecciones anunciadas para el 2 de Marzo...

Polonia.—Toda la prensa hace comentarios extensos de la situación política de Rumania, manifestando que la suspensión de las elecciones anunciadas para el 2 de Marzo...

Polonia.—Toda la prensa hace comentarios extensos de la situación política de Rumania, manifestando que la suspensión de las elecciones anunciadas para el 2 de Marzo...

D. Gabriel Puigserver Amengual. Ha fallecido en Lluçmajor a la edad de 55 años. Habiendo recibido la Bendición Apostólica. A. E. R. I. P. A.

JULIA SERRA FERRAGUT. Falleció ayer en Ca's Coronell (Marratxi) a los 67 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos. E. P. D.

INFORMACION LOCAL. Nota de la Inspección Provincial de Primera Enseñanza de Baleares. Se pone en conocimiento de los señores Maestros, Alcaldes y Presidentes de los Consejos Locales...

El Cupón del Ciego. Sorteo de 12 Febrero 1938. Número premiado: 167, con 40 ptas. Aproximaciones: 166-168, con 3 pesetas.

Comandancia General de Baleares. Servicio de Plaza para el día 13 de Febrero de 1938. Jefe de día.—Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot.

Comité Delegado del Patronato Nacional Antituberculoso. Relación de los donativos recibidos en la primera quincena del mes de enero de 1938.

LA DONNA! LA MUJER! Sulle Soglie della Primavera. El figurín de Modas, Elegancia, moralidad. MODELLO! el figurín que todas las señoritas se compran cada 15 días.

Servicio de automóviles del Ejército. Vehículos automóviles para devolver a sus propietarios. Coches ligeros.—Citroen P. M. 6239 Ford P. M. 6362.

RIALTO. Hoy desde las 3:30 ¡GRANDIOSO EXITO! VIAJE DE NOVIOS con Brigitte Helm - Albert Prejean Riguroso estreno

El Baile del Savoy. por la cantante GITA ALPAR secundada por el inolvidable actor Hans Jaray de «Vuelan mis canciones».

MODERNO. Hoy a las 3:30 ULTIMO DIA! Cuando un hombre es un hombre por George O'Brien

SEGUROS contra defunciones La Funeraria LLORET General Mola, n.º 23 y 29 Tel. 3017 Palma de Mallorca

Impresiones de la Guerra civil española

Brillante conferencia del consejero de Legación doctor Schwendemann, en el Instituto Ibero-Americano. Manifestación de simpatía hacia España

Materialmente estrecho resultó, la tarde del 31 de enero pasado, el local del Instituto Ibero-Americano para contener al público que en número superior a todas las espectativas acudió a manifestar su simpatía por la causa de la España Nacionalista y escuchar la conferencia del Dr. Schwendemann que, a invitación del Instituto mencionado, de la Sociedad Germano-Ibero-Americana y de la Asociación Económica Alemana para la América del Sud y Central, habló sobre «Impresiones de la guerra civil española».

El presidente del Instituto Ibero-Americano, General Reinecke dió la bienvenida a la distinguida concurrencia entre la cual figuraban altos representantes diplomáticos, de las corporaciones públicas y del Partido Nacional-socialista, saludando especialmente al Excmo. Señor Embajador de España, Almirante Antonio Magaz Marqués de Magaz, quien con su presencia dió mayor realce al acto. Luego presentó al conferenciante, destacando su actuación en las primeras semanas de la guerra civil cuando salvó a numerosos alemanes y españoles de ser muertos por los rojos.

A manera de introducción, el Embajador español pronunció una alocución inspirada en la que exaltó la vieja amistad que une a los pueblos español y alemán y agradeció al doctor Schwendemann la salvación de tantas vidas.

El doctor Schwendemann comenzó por señalar el significado de la guerra civil española, examinando la posición geográfica y política de España así como su misión histórica, factores que influyen decisivamente en las causas y la duración de esta guerra, en la que se defiende la civilización europea contra la barbarie soviética.

En seguida el conferenciante que, como consejero de la Embajada alemana en Madrid y posteriormente en Salamanca, conoció de cerca los acontecimientos, expuso la situación de España en los meses anteriores al estallido de la guerra civil, haciendo ver como, a consecuencia de la extrema agitación roja, con el fin de preparar el terreno para la implantación del régimen comunista, en todas partes se produjeron huelgas, atentados y desórdenes. Dada la debilidad manifiesta del Gobierno, el vil asesinato de Calvo Sotelo fué la señal del levantamiento del ejército para liberar al país de la influencia destructora del comunismo y marxismo internacionales. Ya que el Gobierno de Madrid en esos momentos armó a todo el pueblo, el estado de desorden e inseguridad en esa capital aumentó enormemente, poniéndose en constante peligro la vida de todas las personas que no comulgaban con las ideas comunistas, como efectivamente hasta mediados de agosto llegó a más de 12.000 el número de personas asesinadas por los rojos.

Especialmente los alemanes se vieron expuestos a frecuentes atropellos y pillajes, de modo que la mayoría de ellos se asiló en la Embajada alemana, que temporalmente albergó más de 700 personas, hasta que la colectividad alemana residente fuera evacuada y aquella se trasladara a Alicante.

Al mismo tiempo pudo observarse en los puertos españoles del Mediterráneo la creciente importación de toda clase de material de guerra procedente de Rusia, mientras que el Embajador soviético, Rosenberg, desarrollaba una propaganda muy activa, mediante películas, prensa, folletos, etc., en favor del bolchevismo.

Tan pronto como el Reich reconoció al Gobierno del General Franco, la Embajada alemana, que por razones de seguridad ya se había instalado a bordo de un vapor de carga alemán, se trasladó a Sevilla y ulteriormente a Salamanca, donde fué recibida con júbilo por las autoridades y el pueblo. Martado fué el contraste entre la vida en las provincias dominadas aún por los rojos y la España nacionalista.

lista, donde se notan orden, disciplina y la fé inquebrantable de un pueblo que firmemente labra su futuro nacional.

El doctor Schwendemann, terminó su interesante conferencia, que mereció largos aplausos y encontró un eco extraordinario en la prensa alemana, insistiendo en los fines nacionales y sociales del General Franco, por cuya causa todo el pueblo alemán formula los mejores votos.

Concluyó el acto, que alcanzó caracteres trascendentales y que fué seguido de una reunión social, con palabras de agradecimiento del General Reinecke, quien, una vez más, evocó el glorioso pasado del pueblo español al cual saludó en la persona de su digno representante diplomático presente con un ¡Arrriba España!

Berlín 4 de febrero de 1938.

Martes, 15 TEATRO PRINCIPAL
Beneficio de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

AYUNTAMIENTO

Hallazgos
Relación de objetos que se hallan depositados en la Jefatura de la Guardia Urbana por haber sido encontrados en la vía pública, por personas cuyos nombres se indican y que serán entregados a los que puedan acreditar sean de su propiedad.

Un traje de mecánico, encontrado por don Antonio Bonet.

Un monedero de piel conteniendo cierta cantidad, encontrado por el niño José Bonnin.

Un sujetador de papeles de sopleo, encontrado por un señor transeunte.

Una pulserita dorada con chapita e iniciales, encontrada por una señorita.

Una cartera de piel conteniendo una cédula personal y un recibo de contribución a nombre ambos de Miguel Pons Bujosa, encontrada por el cabo de Ingenieros don José Sans.

Dos papeletas de lotería, encontradas por un muchacho.

Un plato de rueda de auto, remitido por la Delegación de Orden Público por haber sido encontrado en la vía pública por los guardias de Seguridad don José Otón y don Miguel Oliver.

Un guante de gamuza, de señora, entregada por el dueño de la mercería «Ca'n Ramón», por haberlo encontrado en el interior de la tienda.

Un rosario de metal, encontrado por donña Margarita Pons.

Unos lentas con estuche, encontrados por don Miguel Salom.

Un monedero al parecer de plata, encontrado por don Bernardo Cifre.

Una insignia de Falange, de metal, encontrada por don Fernando Sorla.

Nota: También ha sido puesto en conocimiento de esta Jefatura de que cierto señor tiene en su poder una lechona que hizo acto de presencia en su casa de campo, ignorando quien pueda ser su dueño.

Palma 12 Febrero 1938.—II. A. T.— El Jefe Inspector Guardia Urbana, Ramón Trespallé.

DEL CARNET

Ayer falleció en el predio «C'as Coronell», después de recibir los Santos Sacramentos, la señorita Julia Serra Feragut.

La finada se fué de este mundo víctima de traidora dolencia y dejando grato recuerdo por sus bondades y amor al prójimo necesitado.

A su familia toda y en especial a su hermano, a su hermano político nuestro amigo don Miguel Garau, sus sobrinos y demás parientes, enviamos la sentida expresión de condolencia.

Ha fallecido en Son Rapifa, des-

pués de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la bondadosa y respetable señora doña Isabel Lladó y Figuerola, Viuda de Bérnago.

Señora de bondadoso corazón y trato afable, modelo de madres cristianas, su muerte ha sido muy sentida por cuantos tenían el gusto de conocer a la virtuosa finada.

Reciban sus hijos, nuestros amigos don Juan, Jefe de Hacienda, don Miguel, Pbro., y doña Catalina; sus sobrinos y demás familia nuestro pésame por tan sensible pérdida.

Costeado por sus compañeros, se celebrará mañana en la parroquia iglesia de San Jaime, de siete a nueve y media, un turno de misas en sufragio del alma del que fué Jefe de esta Inspección de Hacienda don Fernando Ramírez Llamas.

Por el Coronel de Infantería don Rafael Robles Vega y para su sobrino don Francisco Robles César, ha sido pedida al Teniente de Infantería don Fermín Giménez Castro, la mano de su hija María del Pilar.

La boda se celebrará en breve.

El hogar del Odontólogo don Miguel Font Jaume y doña Juana Jaume Rovira, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Tanto la madre como el recién nacido siguen en perfecto estado de salud.

Se encuentran completamente restablecidos de la dolencia que durante algunos días les retuvo en cama el Delegado de Orden Público, don Víctor Enseñat, y el Jefe provincial de Estadística, don José de Oleza.

Ha marchado a la península en avión el Subdirector de la Compañía «Gas y Electricidad, S. A.», don Rafael Lacy.

El contralmirante de la Armada retirado don Teodoro Pou Magrner se vé obligado a guardar cama desde hace unos días.

Efecto de ligera dolencia también guarda cama don Pedro Dezcallar Tacón.

El funcionario de la Secretaría del Delegado de Orden Público señor Carrillo, se ha incorporado a su destino, repuesto de su dolencia.

Guarda cama desde hace unos días el Secretario de este Ayuntamiento don Antonio Rosselló Cazador.

Le deseamos completo restablecimiento.

SUCESOS

Denuncia por daños

En Binisalem, Bartolomé Dolis Llabrés, denunció a la Guardia civil a varios menores por haberle causado daños en la finca rústica de su propiedad denominada «Ca Sa Pupuda».

El Código de Circulación

La Guardia civil del puesto de Selva ha denunciado al Jefe de Obras públicas a dos conductores de vehículos por haber infringido el Código de Circulación.

Mordido por un perro

Un perro mordió a Jacinto Luis Ferrer, de 24 años, domiciliado en la plaza de San Antonio, 20, produciéndole una herida en el dedo medio de la mano derecha.

En la Casa de Socorro fué auxiliado.

Caida

También fué asistido en la Casa de Socorro Juan Galmés Gomila, de 79 años, habitante en la calle de Vicente Mut, 4 Presentaba una contusión en la frente, que se produjo al caerse.

TEATRALES

Principal

«A Selva es Dijous Jardé»

A beneficio de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se celebrará el martes a las nueve de la noche a cargo de la Agrupación Folklorica de Selva «Aires de Muntania» la cual pondrá en escena la Revista folklorica en 4 actos, en verso y prosa original de Jasso Galmés con prólogo de don Jaime Lladó con música folklorica de Selva orquestada por D. A. Alberti «A Selva es Dijous Jardé» con decorado expreso y bajo la dirección artistica de la Sta. Sastre.

Acto I, *A sa font de Camarata* (Coro de colidores d'oliva; Canto de *Se tonada de ses figuereleres*; Coro de *Ses jeres*). Acto II, *Se presa de ses xapetes* (Canto de *s'oliva*; Tona-da de *s'esterrosar*; Tona-da *des segar*; Coro de *matenceres*; Coro de *ses xapetes*). Acto III, *Se encantada des ball des nevetés* (Cant de *se neu*; Coro *des nevetés*). Acto IV, *Es ball des dijous jarder* Boleros, Boleras y Malagueñas; Jotas a guitarra cantadas; *Ball des nevetés*; *Copeo selvejt*; *Mateixas de Selva* a guitarra cantadas; Bolero de *S'Horí d'en*

Bolra; *Ball de ses xapetes*; *Ball de ses matances*; *Ball de s'oliva*; *Jota des figural*; *Toc D'Ave Maria*; *Copeo final*.

Rialto

Hoy se proyectarán las producciones «Viaje de novios» interpretada por Brigitte Helm y Albert Prejean, y la espectacular producción Universal de riguroso estreno «El Baile del Savoy» por la cantante Gitta Alpar, secundada por el artista Hans Jaray.

Moderno

Se proyectarán hoy en este salón por última vez las producciones «Cuando un hombre es un hombre» interpretada por el aplaudido artista George O'Brien y «El Baile del Savoy» con Gitta Alpar.

Para mañana lunes se anuncian dos magnificas producciones «Con música y astucia» interpretada por el popular artista Ken Maynard y la doblada en español «La isla del tesoro» por Wallace Beery.

Oriental

Hoy por última vez se proyectarán en este concurrido cine las dos grandes producciones españolas que se titulan «Es mi hombre» por el gran actor Valeriano León y la sentimental película española «El Octavo Mandamiento» por Lina Yegros.

Mañana lunes se anuncian en dicho local «La Princesa O'Qara» y «La carrera triunfal».

DEPORTES

Futbol

El partido de esta tarde en «Son Canals»

Esta tarde, en el campo de «Son Canals» se celebrará el importante partido de campeonato entre los equipos del Baleares y del Gimnástica, a beneficio de los soldados mallorquines de los frentes de la Península.

El principal aliciente de este partido es que los dos onces contendientes se juegan en este partido el futuro tercer puesto de la clasificación del torneo campeonil. Caso de perder el Baleares se vería desplazado ya hacia el cuarto puesto, pero en caso de un triunfo puede aspirar al tercer puesto.

El Presidente del «Baleares F. C.» ha tenido la gentileza de ofrecer una valiosa copa, que será entregada al capitán del equipo vencedor.

Al partido asistirán las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que, durante el descanso, celebrarán varias carreras.

La Banda Municipal amenizará el espectáculo.

El campo presentará magnifico aspecto, adornado y engalanada con profusión de banderas nacionales y de las naciones amigas.

¡Mallorquines! El sacrificio de unas monedas que hagamos nosotros es muy pequeño comparado con el que hacen los soldados mallorquines de los frentes, hermanos nuestros de provincia y de oponión, que día tras día, están sacrificando sus mejores energías por el resurgir imperial de España.

RELIGIOSAS

Santos del día

Domingo de Septuagésima, Santa Catalina de Ricci, vg., San Benigno, mr.—I. P.

Cuarenta Horas

Concluyen en la Misión, dedicadas a la Agonía de Ntro. Señor Jesucristo.

A las 7'30, misa de Comunión general, por el Rdo. P. David Bartolomé.

A las 10 misa solemne y sermón que predicará el Rdo. P. David Bartolomé. Acto seguido exposición del Santísimo, Trisagio, ejercicio de la Sta. Agonía, Letanía de Todos los Santos, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Al final se dará a besar el Lignum Crucis.

Otras funciones

En la misa mayor de la S. I. Catedral Basílica, predicará el M. I. señor don Andrés Caimari, Canónico Canciller Secretario.

En Santa Eulalia, a las 7'30 misa de Comunión general para la Archicofradía de Hijas de María.

Por la noche, Rosario y ejercicio de la Visita.

En la Merced, a las 7'30 de la mañana, se celebrará misa de Comunión general para los Esclavos del Snto. Sacramento, con plática por el Rdo. P. Fr. José Santamaría.

Por la tarde, a las 6'30, Rosario, ejercicio de los Indignos Esclavos de Jesús Sacramentado con sermón por el Rdo. P. Fr. Tomás Domínguez.

En el Socorro, a las 8 misa de Comunión general para los Hermanos de la V. O. T. de San Agustín, con cánticos y armonium y ejercicio de los Siete Domingos de San José. A las 10 explicación del Evangelio, durante la misa. Por la tarde, a las 6 y media, Rosario, ejercicio en honor de Santa Rita y Rogativa por España.

En los PP. Capuchinos la Juventud Antoniana tendrá misa de Comunión general a las 6'30; después

Panorama Internacional

Los propulsores de las dificultades, para que se ulminen las conversaciones anglo-italianas; son observados desde Berlín

El propósito británico, de iniciar la siempre anunciada y nunca lograda inteligencia anglo-italiana, es un hecho que Berlín observa y examina en todas sus fases; no siendo preciso desempeñar el papel de Abogado del diablo, como dice un cronista, para comprender como algún observador alemán que tan laudables propósitos pueden verse estorbados por varias clases de impedimentos y sabotajes. Movidos en su mayoría, por intereses todos bastardos, aunque diversos, pero bien acordes en obstruir el conducto por el que debería fluir el agua mansa, de la aproximación italo-británica.

A raíz de los primeros coloquios Grandi-Eden, y de la inmediata aceptación por parte de Italia del propósito de reforzar el control marítimo en las aguas de nuestra Patria, se pronosticó desde el propio Londres, la posibilidad de ampliar el acuerdo con Italia a la cuestión de nuestra contienda, y al reconocimiento del Imperio. Pero inmediatamente también, cual si aquel pronóstico produjera quemazón, desde Londres, incontinenti, se señaló, la reacción soviética, con la inflexible intervención del Embajador Malsky—aún no fusilado, apesar de la depuralción—, el cual como siempre trató de torpedear con un veto intransigente, todo posible acuerdo del Comité de no intervención que fuera positivo, y pudiera desembocar, en el reconocimiento de los derechos de belligerancia a nuestro CAUDILLO EL GENERALISIMO FRANCO; o sea a la solución racional y jurídicamente equitativa.

Otra acción paralela y concomitante surgió en Francia, al parecer más que nunca interesada, en que fracasasen los intentos de mejora de las relaciones anglo-italianas. Y si estudiamos la manobra nos encontramos, que una de sus bases es la falsa creencia de algunos hombres del frente popular, a la que precisamente dieron cierto aire en estos días las Radios rojas, anunciando fieros males en Alemania; diciendo ocurrían allí graves dificultades internas, y que los cambios en aquel gobierno acusaban tal crisis. Que nos halláramos en presencia de un momento de sistole del III Reich; que acusaba ello también debilidad en Italia. ¿Esperaban sin duda, que Londres enderezase lo que pudiera haber torcido? ¡Qué necios!

No sería esta la vez primera—observa la dirección del Frankfurter Zeitung— que Francia erróneamente orientada—como le ocurrió a Barthou cuando la Conferencia del Desarme—pierda alguna favo-

la dotación del «Jaime II», 584'50 D. Jacinto Billón Estelrich, 22; don Nicolás Amengual Oliver, 8'35; Obreros de la Defensa Antisubmarina de Palma, 75; Soldado de Ingenieros Otilio Riera Cavailler, 12. Importa esta entrega, 951'85. Importan las entregas anteriores, 77.816'95. Total: 78.769'80.

En oro:
Flecha Naval Vicente Terrasa Torres: Dos alianzas. Palma, 11 de febrero de 1938.-2.º T.—El Jefe de E. M. Naval, Ramón de Ozamiz.

la dotación del «Jaime II», 584'50 D. Jacinto Billón Estelrich, 22; don Nicolás Amengual Oliver, 8'35; Obreros de la Defensa Antisubmarina de Palma, 75; Soldado de Ingenieros Otilio Riera Cavailler, 12. Importa esta entrega, 951'85. Importan las entregas anteriores, 77.816'95. Total: 78.769'80.

En oro:
Flecha Naval Vicente Terrasa Torres: Dos alianzas. Palma, 11 de febrero de 1938.-2.º T.—El Jefe de E. M. Naval, Ramón de Ozamiz.

Programa: Mañana, a las 8 misa, a las 9 lectura, a las 10 meditación platicada, a las 11 Trisagio, a las 11'15 plática y a las 12 examen. Tarde: a las 3 lectura, a las 4 Via Crucis, a las 5'30 meditación platicada, a las 6'15 Rosario, a las 6'45 plática.

Visita
A la Virgen de los Remedios, en Santa Magdalena.

LUNES DIA 14
El Beato Juan Bta. de la Concepción, fdr. San Valentín, mr.

Cuarenta Horas
Empezan en la Parroquia Iglesia de San Jaime, dedicadas a Ntra. Sra. del Sagrado Corazón.

Exposición a las 6'30 de la mañana.

Por la noche a las 6'30 Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Visita
A la Virgen de Belén, en el Santo Hospital.

Para adquirir un nuevo acorazado «España»

Donativos recibidos en el Estado Mayor Naval, de los que se hace entrega en el Gobierno Civil de Palma

Lista núm. 25

En metálico:
Alzamora, S. A., 5.000 pesetas. Importan las entregas anteriores: 72.816'95. Total: 77.816'95.

Palma, 27 de Enero de 1938.-2.º T. El Jefe de E. M. Naval, Ramón de Ozamiz.

Lista núm. 26

En metálico:
Operarios de los Astilleros, 175; Astilleros Ballester, 25; don Miguel Binimelis, 50; un día de haber de

rable ocasión en su provecho. Errores que se pagan siempre son esgrada inteligencia anglo-italiana, es un hecho que Berlín observa y examina en todas sus fases; no siendo preciso desempeñar el papel de Abogado del diablo, como dice un cronista, para comprender como algún observador alemán que tan laudables propósitos pueden verse estorbados por varias clases de impedimentos y sabotajes. Movidos en su mayoría, por intereses todos bastardos, aunque diversos, pero bien acordes en obstruir el conducto por el que debería fluir el agua mansa, de la aproximación italo-británica.

A raíz de los primeros coloquios Grandi-Eden, y de la inmediata aceptación por parte de Italia del propósito de reforzar el control marítimo en las aguas de nuestra Patria, se pronosticó desde el propio Londres, la posibilidad de ampliar el acuerdo con Italia a la cuestión de nuestra contienda, y al reconocimiento del Imperio. Pero inmediatamente también, cual si aquel pronóstico produjera quemazón, desde Londres, incontinenti, se señaló, la reacción soviética, con la inflexible intervención del Embajador Malsky—aún no fusilado, apesar de la depuralción—, el cual como siempre trató de torpedear con un veto intransigente, todo posible acuerdo del Comité de no intervención que fuera positivo, y pudiera desembocar, en el reconocimiento de los derechos de belligerancia a nuestro CAUDILLO EL GENERALISIMO FRANCO; o sea a la solución racional y jurídicamente equitativa.

Otra acción paralela y concomitante surgió en Francia, al parecer más que nunca interesada, en que fracasasen los intentos de mejora de las relaciones anglo-italianas. Y si estudiamos la manobra nos encontramos, que una de sus bases es la falsa creencia de algunos hombres del frente popular, a la que precisamente dieron cierto aire en estos días las Radios rojas, anunciando fieros males en Alemania; diciendo ocurrían allí graves dificultades internas, y que los cambios en aquel gobierno acusaban tal crisis. Que nos halláramos en presencia de un momento de sistole del III Reich; que acusaba ello también debilidad en Italia. ¿Esperaban sin duda, que Londres enderezase lo que pudiera haber torcido? ¡Qué necios!

No sería esta la vez primera—observa la dirección del Frankfurter Zeitung— que Francia erróneamente orientada—como le ocurrió a Barthou cuando la Conferencia del Desarme—pierda alguna favo-

la dotación del «Jaime II», 584'50 D. Jacinto Billón Estelrich, 22; don Nicolás Amengual Oliver, 8'35; Obreros de la Defensa Antisubmarina de Palma, 75; Soldado de Ingenieros Otilio Riera Cavailler, 12. Importa esta entrega, 951'85. Importan las entregas anteriores, 77.816'95. Total: 78.769'80.

En oro:
Flecha Naval Vicente Terrasa Torres: Dos alianzas. Palma, 11 de febrero de 1938.-2.º T.—El Jefe de E. M. Naval, Ramón de Ozamiz.

Programa: Mañana, a las 8 misa, a las 9 lectura, a las 10 meditación platicada, a las 11 Trisagio, a las 11'15 plática y a las 12 examen. Tarde: a las 3 lectura, a las 4 Via Crucis, a las 5'30 meditación platicada, a las 6'15 Rosario, a las 6'45 plática.

Visita
A la Virgen de los Remedios, en Santa Magdalena.

LUNES DIA 14
El Beato Juan Bta. de la Concepción, fdr. San Valentín, mr.

Cuarenta Horas
Empezan en la Parroquia Iglesia de San Jaime, dedicadas a Ntra. Sra. del Sagrado Corazón.

Exposición a las 6'30 de la mañana.

Por la noche a las 6'30 Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Visita
A la Virgen de Belén, en el Santo Hospital.

Para adquirir un nuevo acorazado «España»

Donativos recibidos en el Estado Mayor Naval, de los que se hace entrega en el Gobierno Civil de Palma

Lista núm. 25

En metálico:
Alzamora, S. A., 5.000 pesetas. Importan las entregas anteriores: 72.816'95. Total: 77.816'95.

Palma, 27 de Enero de 1938.-2.º T. El Jefe de E. M. Naval, Ramón de Ozamiz.

Lista núm. 26

En metálico:
Operarios de los Astilleros, 175; Astilleros Ballester, 25; don Miguel Binimelis, 50; un día de haber de

la dotación del «Jaime II», 584'50 D. Jacinto Billón Estelrich, 22; don Nicolás Amengual Oliver, 8'35; Obreros de la Defensa Antisubmarina de Palma, 75; Soldado de Ingenieros Otilio Riera Cavailler, 12. Importa esta entrega, 951'85. Importan las entregas anteriores, 77.816'95. Total: 78.769'80.

En oro:
Flecha Naval Vicente Terrasa Torres: Dos alianzas. Palma, 11 de febrero de 1938.-2.º T.—El Jefe de E. M. Naval, Ramón de Ozamiz.

Programa: Mañana, a las 8 misa, a las 9 lectura, a las 10 meditación platicada, a las 11 Trisagio, a las 11'15 plática y a las 12 examen. Tarde: a las 3 lectura, a las 4 Via Crucis, a las 5'30 meditación platicada, a las 6'15 Rosario, a las 6'45 plática.

Visita
A la Virgen de los Remedios, en Santa Magdalena.

LUNES DIA 14
El Beato Juan Bta. de la Concepción, fdr. San Valentín, mr.

Cuarenta Horas
Empezan en la Parroquia Iglesia de San Jaime, dedicadas a Ntra. Sra. del Sagrado Corazón.

Exposición a las 6'30 de la mañana.

Por la noche a las 6'30 Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Visita
A la Virgen de Belén, en el Santo Hospital.

Para adquirir un nuevo acorazado «España»

Donativos recibidos en el Estado Mayor Naval, de los que se hace entrega en el Gobierno Civil de Palma

Lista núm. 25

En metálico:
Alzamora, S. A., 5.000 pesetas. Importan las entregas anteriores: 72.816'95. Total: 77.816'95.

Palma, 27 de Enero de 1938.-2.º T. El Jefe de E. M. Naval, Ramón de Ozamiz.

Romance del marinero cariñoso

Patrullero del Cantábrico, romántico de despedidas, mira como se han parado las gaviotas peregrinas, adivinando al grumete Juan Bautista.

El aire silba en las jarcias una clave de sonrisas.

Y el sol se viste en Domingo y el cielo se ruboriza...

Y sale el grumete, loco de horizontes sin esquinas y esconde el vino que el niño, de color en alegría.

Marinero, no cuentes mas de esta guisa y esconde el vino que el niño, sin pensar nada, te mira.

Ve a su lado, marinero, y abróchale la camisa. Se movió viento. Anda, corre.

Tu historia no tiene prisa...

Gracias, marinero cántabro, En pago, tierra a la vista. Santona y allá tu moza...

El aire todo se riza de golondrinas que dicen pañuelos en bienvenida.

Y, mientras, manos solemnes, rudas por tantas bolinas, con peine de espumas breves greñas rebeldes alisan en la frente sin esfuerzo del grumete Juan Bautista.

Luis SEGURA MIRO

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles

Hemos recibido la siguiente nota: Habieno recibido de la Sociedad General de Tranvías los pases que permitirán a los afiliados de las Organizaciones Juveniles viajar con un cincuenta por ciento de rebaja se avisa a todos los Pelayos, Flechas y Cadetes que pueden pasar por esta Delegación de Organizaciones Juveniles a recoger dichos pases.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 11 de Febrero de 1938.— Segundo Año Triunfal.—El Delegado Local, Juan Sastre. ¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

No contrata

SU ENTIERRO. Asegurándose en «LA PREVISORA MALLORQUINA», PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Calle Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529. PALMA DE MALLORCA

El «Balears» ha cumplido un año

El 20 de este mes de Enero, el crucero «Balears» ha cumplido un año. Fué en este mismo día de 1937 cuando, nuevo y pimpante, salía del Arsenal de La Carraca a la bahía de Cádiz para emprender, días después, el cumplimiento del primer cometido que se le confiara. Es, pues, este día el que marca su nacimiento a la vida, toda vez que sus primeros baluceos de navegante desde El Ferrol a lo largo de la costa portuguesa—navegación de prueba—deben ser considerados como los estremecimientos precusores del alumbramiento.

Allí, en la dulce costa gallega, había sido aquel período febril que recuerdan con emoción los jefes y oficiales que lo vivieron. Faltaba casi todo en aquel gran caparazón desprovisto aún de los medios necesarios para la defensa y el ataque; faltaba casi todo y había que hacerse a la mar. Y en un período de dos meses se montaron cañones, se ultimaron provisionalmente dos torres, se instaló una gran parte de la complicadísima red eléctrica que faltaba, se entró en dique y se hicieron las primeras pruebas de mar.

Período febril, repetimos, en que al trabajo abrumador y agobiante había que unir la vigilancia de todos los momentos para impedir que las consignas del espionaje enemigo se cumplieran, pues harto se sabía que los rojos tenían todo su empeño en que el «Balears» no se hiciera a la mar duplicando la fuerza ofensiva del «Canarias» cuya inesperada presencia había sido ya una sorpresa. Estas dos piezas maestras de la acción de la Flota Nacional pudieron entrar en juego por un milagro de voluntad. Y los rojos saben mejor que nadie lo que esto ha representado para la guerra. Así como quien impulsó el lanzamiento del «Balears» a toda costa, sabe cuán bien pagada queda la osadía de haberlo hecho a la mar incompleto aún, faltándole medios que podían parecer indispensables, y a todo riesgo.

Pero dejemos esto hoy, así como la hoja de servicios de nuestro crucero. Y en esta gloriosa fecha de aniversario, recreémonos un poco en la contemplación meramente física del pequeño coloso, en el recuento de algunas curiosidades que pueden dar idea de cómo es por dentro este navío de que todos hablamos.

Tiene una eslora (longitud) de 194 metros (dos manzanas de casas de

Madrid), una manga (anchura) de 19 y medio (superior al ancho de una calle moderna) y el tope de popa representa una altura de 44 metros y medio sobre el nivel del mar y 50 sobre la quilla (poco más de la mitad de la Giraldá). El puesto alto de observación mide 22 metros sobre el nivel del mar (lo que representa la altura de una casa de 4 pisos) y 28 sobre la quilla.

Las máquinas desarrollan una potencia de 90000 caballos, que sería suficiente para dar luz eléctrica a una ciudad como Barcelona. La máquina para elevar el agua tiene la potencia de la locomotora de un tren correo.

Más de una vez, los no conocedores han comentado la extraordinaria movilidad de nuestros cruceros, la presencia de uno de los cuales, a lo mejor, se señalaba, casi simultáneamente, en dos lugares distintos y, como no podía suponerse que gozarían del don de bilocación, se recurría a explicaciones totalmente absurdas. La explicación es más sencilla: el «Balears», por ejemplo, en su año de existencia ha recorrido más de 72.000 millas (unos 135.000 kilómetros) o sea la equivalencia a tres vueltas al mundo o, para no irnos tan lejos, a 200 viajes de Madrid a Barcelona. En estos recorridos la superficie explorada es 10 veces superior a la de España, o sea de unos 500 millones de kilómetros cuadrados. Para esto, de los 365 días de su existencia ha pasado 246 en el mar. Añadamos que su velocidad máxima es de 33 nudos (60 kms por hora aproximadamente), lo que le permite trasladarse de Barcelona a Valencia en 5 horas (el vapor de línea tardaba 12) y, estando a la amanecida en las proximidades de la frontera francesa, ver anochecer en Alicante.

Puede estar en la mar sin tocar puerto 30 días; los viveres que para esto lleva almacenados bastarían para que se alimentase un hombre por espacio de 100 años. Y, naturalmente, no faltarán durante la travesía los servicios de calefacción, agua corriente, duchas, etc. El calor desarrollado por las calderas bastaría para calentar, a una temperatura de 15 a 50 grados, 11.000 baños de 150 litros por hora.

Las tres centralillas de teléfonos reúnen un total de 117 aparatos, sin contar con los de hilo directo (en

total, los que hay en la ciudad del Puerto de Santa María).

Con las tuberías instaladas a bordo, se podría dar agua desde Valladolid a Santander. Dato particular: sólo la tubería de los condensadores mide 84 kilómetros y, como es de cuproníquel, entretiene calcular el número aproximado de monedas de rea que con ella podría fabricarse: nada menos que 6 millones y medio de carabas!

En el pintado total del barco se han empleado 72 toneladas de pintura. Está dividido en 292 compartimientos (habitaciones), muchos de ellos subdivididos, que se pueden cerrar herméticamente. Desde la quilla al puesto alto de observación hay que atravesar 12 cubiertas.

Los proyectiles disparados por las torres no solamente rebasarían la cima del monte Everest, sino que llegarían a la estratosfera, a alturas superiores a las alcanzadas por el profesor Picard.

Pero no se crea que, con lo dicho, tratamos de cultivar el bluff y menos de hacer creer que esta es una unidad de máxima potencia. Por el contrario, creemos que es útil un aviso a los navegantes de tierra adentro: varios barcos de los que están en poder de los rojos superan en algo (por ejemplo, velocidad) e igualan en otras muchas cosas, a los cruceros tipo «Canarias», o sea el tipo Washington, llamado así por haber tomado en esta ciudad las grandes potencias el acuerdo de que los cruceros no excedieran de 10.000 toneladas nominales, aunque su tonelaje, con proyectiles, petróleo, etc., sea de 13.000 toneladas de desplazamiento.

Y hay que añadir también que estos barcos son extraordinariamente inferiores, en cuanto a poder ofensivo y defensivo, a los acorazados ingleses, franceses, etc., y no indican, por lo tanto, una potencia naval que estamos lejísimos de tener, pero a cuya consecución hay que ir en el futuro para que nuestro país peninsular vea confirmado el renacimiento que se inicia.

Tan sólo hemos tratado de describir con datos curiosos y gráficos algunas características de nuestro «Balears».

Es éste, sí, un crucero eficaz y moderno en su tipo. Pero lo que aún vale más en él es el almirante, es esa cincuentena de jefes y oficiales que lo gobiernan y ese millar de hombres de su dotación, el constante, aplicado e inteligente fervor en que viven. De ese millar aproximado de marineros, unos 600 son voluntarios, los cuales, hace un año, desconocían por completo lo que era

un barco de guerra y la mayoría no habían navegado nunca. Y hoy pueden gloriarse de no desmerecer al lado de ninguna tripulación del mundo. ¡Buen año de servicio!

FERNANDO BERTRAN

Viena en Primavera!

Su hechizo... Su encanto... Su bruja seducción...

Canciones en los Bosques de Viena...

... que nos hablan de los atardeceres de amor...

Bosques de Viena...

... donde la juventud aprende a amar a la naturaleza, su mejor aliada...

Y al filo de un idilio romántico...

... la fragancia musical de STRAUSS

SCHUBERT L'ANNE y ABRHAM

Bajo la responsabilidad de

La Filarmónica de Viena

HE AQUÍ UN FILM INOLVIDABLE

Noches en los bosques de Viena

con:

MAGDA SCHNEIDER WOLF ALBACH REITER

Realizador: GEORGE JACOBY

PROXIMO MIÉRCOLES PROTECTORA

C. Paseual

Piel, Sífilis y Vias urinarias

Tratamiento de los cálculos renales sin operación.

Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas

Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida 9.

POLLUELOS

Razas Legorns y Prat seleccionados de todas edades.

Avícola Juliá. Porreras.

El más extenso surtido en Novedades y Artículos para Señora y Caballero

ALMACENES

Enseñat

San Miguel, 119 al 123

Teléfono 1-8-4-0

SASTRERIA Y CAMISERIA A MEDIDA

FABRICACION PROPIA • Visite nuestros escaparates • PRECIO FIJO

LA OPINION DE M. BARTHÉLEMY

El concepto de la legitimidad

La discusión teórica desarrollada en torno a la guerra española ha girado doctrinalmente en derredor de la «legitimidad» de las autoridades de la España liberada y de la España cautiva. En el terreno diplomático, esta discusión no ha terminado todavía, pero se halla prácticamente resuelta: el reconocimiento de facto y las negociaciones comerciales establecidas en la España nacional por un número cada vez mayor de países, ha constituido y constituye una verdadera aceptación de las diversas premisas defendidas por los representantes diplomáticos de las respectivas naciones en las conferencias y comités de no-intervención. En el orden científico, la discusión prosigue y es interesante ver su desarrollo, a través de las publicaciones, revistas y artículos más calificados. En este sentido, la «Revue de Droit International», fundada y dirigida por Mr. Gouffré de La Pradelle, en su tomo correspondiente al año 1937, de reciente aparición, publica y destaca un documentado trabajo del ilustre jurista Joseph Barthélemy, titulado «La solidaridad de los gobiernos legítimos».

El estudio de este miembro del «Institut de France» viene a ser una lúcida concienzuda a la posición defendida por Malsky y por los Soviets del Comité de no-intervención y a la interpretación capciosa y tendenciosa de la «legitimidad». Es decir, que a pesar de su elevada posición científica y precisamente por ella, el Profesor Barthélemy reclama—siempre en un motivo y ante el caso de España—que «en presencia de la realidad de esas cuestiones, se abstenga de sus intérpretes de buscar coartadas jurídicas». Y así denuncia la paradoja de que los «sol-dants» imponen más fervientes de la legitimidad, del respeto del orden establecido, militan precisamente los partidos que inscriben la resolución en el primer plano de su programa y la ausencia de la legalidad como el más esencial de sus métodos de gobierno; de donde se infiere la hipocresía de esta actitud—que el profesor Barthélemy califica de «falsas» y de «dañinas»—y sus verdaderos designios: «la nefasta tendencia a deslizar, sobre el terreno internacional, a Europa y al mundo entero, hacia una guerra, abierta o latente, de regimenes», que es precisamente el caso y la misión de la S.S.S.

Por otra parte, al lado de la distinción entre la idea de gobierno «legítimo» de gobierno «legítimo», el autor desarrolla también la tesis, adversa a la de Moscú, de la representación de los Estados y no de los gobiernos del organismo de Ginebra. La Sociedad de las Naciones—arguye—ha hecho, por ejemplo, en su día, para mantener el régimen monárquico en España cuando el movimiento republicano se produjo. Y alguna actitud de protección, de «placidez», puede adoptar hoy en favor de un régimen que tiene además contra él a la mayoría de su población. En suma, la representación de una nación, no puede ser para el gobierno que accidentalmente la representa, y a quien «vicios de origen, sus crímenes políticos, y su carencia de atributos de poder quitan enteramente la «legitimidad», una garantía internacional de «inviolabilidad». El problema de su sustitución por un gobierno «legítimamente legítimo», mediante una acción del país—que obligará a reconocer la belligerancia a ambos poderes contendientes, como consecuencia inevitable de una lucha real entre dos fuerzas interiores—será resuelta por el organismo ginebrino según la imagen del propio artista—como es registrada en una «acta civil» la continuación, modi-

nuos; que quien lo dirige todo en esa zona es el Komintern; que el triunfo de Valencia no permitiría más que un gobierno de comunistas o anarquistas, éstos devorados enseguida por aquellos. Y termina: «Si hay quien juzga naturales los incendios, los asesinatos, los vales de mujeres y tantas otras ignominias, es que en él las mezquinas querellas electorales, el sectarismo más ciego, han llegado a ahogar en su ser el sentido mismo de lo humano».

No la «legitimidad» del gobierno trahumante solo puede invocarse y escribirse así, entre comillas, es decir, en forma de enredado irónico, que es precisamente como la conceptualizan o califican también, no sólo Mr. Oudard y Mr. Barthélemy, sino el propio Profesor Gouffré de La Pradelle y la redacción de la «Revue de Droit International», en la «extensa» cómica dedicada a inventariar los episodios internacionales de la guerra de España y los acuerdos de no-intervención. Pero la palabra «legitimidad» no puede escribirse, su concepto no puede atribuírse más que a la España de Franco. Las realidades nacionales e internacionales lo advierten. Los publicistas más notables lo reconocen. Los juristas más eminentes levantan la voz de ello.

La Fiscalía de la Vida y la Prensa

Sobre este tema habló el sábado día 5 ante el micrófono de Radio Mallorca, don Julio Sanmartín Pereira tomando parte en las charlas semanales de divulgación de la Fiscalía.

He aquí la expresada conferencia:

«Cuando España yacía en el sopor progresivo de su enfermedad que parecía incurable—en una enfermedad de cinco años se teme siempre un desenlace que lo trastorne o la determine en muerte—la Prensa, entre otros organismos, voceros o motivos de vida de una nación, dormía también en el sueño de las inyecciones que prolongaban sin vida, su vida. No palpaba en ella ni un hilillo de comentario que la pudiera sacar de su amodorramiento, y cuando despertábase en sacudidas de Verdad, como queriéndose quitar la costra hipócrita que gobiernos ineptos la imponían, el bozal de un lápiz rojo manejado por criados sin conciencia e indiferentes, les oprimía la boca cuando no les hacía enmudecer temporal o definitivamente, o cuando no cargaba sobre sus espaldas débiles, ya azotadas por la consunción del que se veía irreverente, la carga metálica de una multa o la de un asalto de mano armada efectuado ante la actitud no «intervencionista» de los guardias de orden público. Así pues, qué interés podía demostrar nuestra prensa en nada que pudiera servir—con su comentario o con su publicidad—a dar a conocer la labor dictada de gobiernos como los que soportábamos, cuando unos deshacían la labor de otros y cuando la buena intención de alguno era contrarrestada por la maldad de otro? ¡Si daba hastío divulgar ciertas cosas obligadas! Y ahora es cuando nace la Prensa y cuando con su poder hace llegar a todos los españoles y al mundo entero la noticia de la Victoria, del heroísmo de nuestros soldados, y lo que es un orgullo inigualable, difundir los Decretos del CAUDILLO y entre éstos el que nos ocupa hoy, el de la creación de la Fiscalía de la Vivienda, que tiene por misión especial—según se ha dicho en varias ocasiones—favorecer el obrero que vive en casas inmundas, francamente inhabitables, proporcionándole una vivienda agradable en donde el reposo tras la tarea diaria le sirva de sedante tanto para su cuerpo como para su espíritu. La Prensa de hoy debe ser nueva, con energías de juventud ha de hacerle saber al humilde—refiriéndome especialmente al Decreto de creación de la Fiscalía—que el CAUDILLO quiere elevarle y para ello creó este organismo. Es realmente cruel que haya seres, hermanos nuestros, que viven en un «sotabanco oscuro y húmedo, mientas nosotros habitamos una casa soleada e higiénica, una vivienda que nos permite respirar a pleno pulmón rodeada de huerta y jardín asíada que nos hace posible el trabajo tranquilo y a gusto. Franco ha querido—nos lo dice el Ilmo. Sr. Fiscal de la Vivienda—aminorar el paro obrero, contribuyendo a ello las reformas que ordenamos y que nos señalan los médicos inspectores; inspección según la cual no es posible la obtención de la Cédula de Habitabilidad. Las normas aconsejadas por los doctores que ante este micrófono hablaban, señalando asimismo las enfermedades que pueden derivarse de la casa sin condiciones de habitabilidad han podido ser evocadas, también, por el medio difundidor de la Prensa, que—concretándonos a la local—lo ha hecho semanalmente dando a conocer en sus columnas, si bien extractadas por la reducción de espacio de que disponen, las conferencias que se pronuncian en esta Radio, publicando además los

Edictos, Ordenes y Anuncios de la Fiscalía. La Prensa nuevo estilo, empapada de sus deberes—sacrificando su espacio—debe apoyar como ya lo viene haciendo—la gran obra del GENERALISIMO que al mismo tiempo que consigue una higienización del hogar español, logra aminorar el paro obrero. No debe quedar ningún español sin conocer el por qué de la Fiscalía de la Vivienda. La Prensa es el mejor portavoz de ella. La Prensa debe enterarlo al inquilino y al propietario de lo dictado en materia de viviendas en España. Y por último Julio Sanmartín termina agradeciendo al Ilmo. Sr. Fiscal de la Vivienda Dr. O'iver Frontera la deferencia tenida con él al invitarle a que tomara parte en los cursos de divulgación de la Fiscalía.

Termina con los gritos: ¡Saludo a FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Cruz Roja Española Asamblea Provincial de Baleares

- Destinatarios de donaciones: 667-Ginés Pérez Losilla; 668-Mauro Negro, Av. Estanislao Figueras 24; 669-Jaime Bordoy, Samaritana núm. 2; 670-Jaime Alemany, Carretera de Lluçmajor núm. 984 (Molnar); 671-Eldoro Gras, San Antonio 2; 672-Clotilde García, Maura 9 Estalenchs; 673-José Iglesias Doménech, San Miguel 86, pral.; 674-Ca men Valleriolla, Avenida A'ejandr Roselló 86 pral.; 674-José Iglesias Doménech, San Miguel 86, pral.; 676-César Gómez, Plaza Constitución 7; 677-Antonio Bujosa, Pl. San Mateo 6; 678-Amparo Suñer Reina María Cristina 126; 679-Alejandro Martín, Luis Salvador 152 4.º 1.º; 680-Catalina Mateu, Halaña 28 2.º 1.º; 681-Antonio García, Zanglada, 5; 682-Ángel Vallés, Hotel Central, Inca; 683-Juan Martorell, Palmer 27, Inca; 684-Antonio Copado, Inca; 685-Felipe Flores, Suc. Telefónica, Inca; 686-Id. id. id. id. id.; 687-Baltasar Sánchez, General Luque 163, Inca; 688-Antonio Maestro Inca; 689-Eduardo Alcina, Café Argentino, Inca; 690-Antonio Perelló, Inca; 691-María Fornés, Carretera Palma, Inca; 9474-Genoveva Sahuquillo, Derch, 13; 9480-Carmen de la Hoz, Juan Crespi 22; 9485-Pilar de la Vega, Lepanto 3, 3.º; 9489-Eulogia Molina, Portopí; 9507-Antonio Coll, 11 Febrero 181, 2.º 1.º; 9528-María Vicens, Formentor 49; 9531-José María Billar, Rambla número 21; 9540-Bartolomé Florit, Obispo Campins 22, 3.º; 9541-Id. id. id. id.; 9545-Antonio C. U., 11 Febrero 181, 2.º 1.º; 9548-Juana Valedell, Barat 22, 1.º 1.º; 9550-Antonia Vidal, Molino Capuchinos Ensanche; 9563-Casimiro Sanz, Reina Vio'ante 18; 9574-Ramón Monserrat, P. San Antonio, Peluquería; 9577-Rosario Moreno, Pedro Alcántara Peña 24 1.º; 9590-Jaime Fuster, Pedro II, 3 1.º; 9595-Margarita Salord, Obispo MaMura 9; 9599-Guillermo Ferrer, Barrera 3; 9606-Antonio Marcó, Fábrica 129; 9607-Bartolomé Roca, Ballet 18; 9613-Francisco B'blóni, Camino Vecinal de Ca'n Pera Antoni, 50; 9642-Tomás Muntaner Concepción 27; 9649-Gabriel Salom, 22 de Septiembre 15; 9661-Vicenta Laborada, Anselmo Clavé 35; 9665-José Verdud, Miguel Marqués, 78; 9674-Lorenzo Ferrer, Son Española, f'lenta núm. 6 terreno de riera; 9676-Miguel Benassar, Cabaña 13; 9677-Miguel Cifre, Pl. Pedro Garau 30; 9694-Francisca Alderede, Berart 23; 9695-Antonio González Calvo Sotelo 37; 9914-Andrés Codina Plaza del Mercado «La Barretina».

9574-Ramón Monserrat, P. San Antonio, Peluquería; 9577-Rosario Moreno, Pedro Alcántara Peña 24 1.º; 9590-Jaime Fuster, Pedro II, 3 1.º; 9595-Margarita Salord, Obispo MaMura 9; 9599-Guillermo Ferrer, Barrera 3; 9606-Antonio Marcó, Fábrica 129; 9607-Bartolomé Roca, Ballet 18; 9613-Francisco B'blóni, Camino Vecinal de Ca'n Pera Antoni, 50; 9642-Tomás Muntaner Concepción 27; 9649-Gabriel Salom, 22 de Septiembre 15; 9661-Vicenta Laborada, Anselmo Clavé 35; 9665-José Verdud, Miguel Marqués, 78; 9674-Lorenzo Ferrer, Son Española, f'lenta núm. 6 terreno de riera; 9676-Miguel Benassar, Cabaña 13; 9677-Miguel Cifre, Pl. Pedro Garau 30; 9694-Francisca Alderede, Berart 23; 9695-Antonio González Calvo Sotelo 37; 9914-Andrés Codina Plaza del Mercado «La Barretina».

Radiogramas Imperio Italiano: Programa del 7 de Febrero. Berlín. Hacer visitación al día en la mañana y en la tarde el próximo mes de marzo; permanecerá en Italia 6 días. En Civitta Vecchia presentará un simulacro de bombardeo aéreo y su defensa; después irá a Nápoles donde presenciará una revista naval y militar. Recorrerá varias capitales y se detendrá en Florencia para observar los caracteres culturales y artísticos que encierra, y en un discurso con testará a las palabras que Mussolini pronunció en el Campo de Mayo cuando realizó su viaje. Aumenta la concurrencia capitalista a Etiopía. Roma.—La afluencia de capitales para constituir la valorización de la tierra de Abisinia continúa siendo progresiva. La sociedad que se ha constituido para dicho fin consta ya de 500 millones.

Se habilita un puerto carbonífero. Roma.—Se ha organizado en Hardana un puerto dedicado a proveer de carbón a las fábricas e industrias del país.

La visita del Coronel Beck a Roma. Roma.—El embajador polaco en

La importancia económico-militar de las colonias

Berlín.—En los ambientes políticos de Alemania se espera que el año 1938 solucione satisfactoriamente el problema colonial alemán de tanta importancia para la paz europea. Los primeros pasos en este sentido se han dado ya y hay indicios de que la pretensión de Alemania ha encontrado finalmente oídos en las potencias occidentales entrando en una fase de actividad diplomática que es de augurar será más útil que las interpellaciones teóricas y los debates parlamentarios. Si algunas personalidades inglesas han tratado de convencerlos de la inutilidad práctica de las colonias y aun de la carga administrativa que suponen para la metrópoli, esta ridícula afirmación encuentra rotundo mentís en los hechos y no en último extremo en la política colonial practicada por la mayor parte de las naciones que tienen posesiones en Ultramar.

En los círculos competentes alemanes se ha hecho un interesante estudio de la importancia económico-militar de las colonias. En él se revela exactamente el valor que tienen en efecto las colonias para las respectivas naciones sin olvidar de señalar la importancia estratégica y económica de los llamados «mandatos».

El presidente Wilson—escribe la Agencia Central Europa—había querido con la institución de los mandatos reorganizar sobre base completamente nueva la política colonial transformando las «provincias» que poseen colonias en una especie de «comisarios de la colectividad» de las naciones representadas en la Liga ginebrina. Los «votos» de los pueblos de color debían serse por «mandatos» de la Sociedad de Naciones con el exclusivo objeto de mejorar las condiciones de vida y de disfrutar las riquezas naturales del país para el bienestar colectivo. El hecho de utilizar las colonias para fines militares o de hegemonía económica nacional está ya en completa antagonía con el ideal originario del llamado «mandatos».

Echemos una rápida ojeada sobre la importancia política que tienen hoy realmente para la madre patria las colonias y los mandatos. El Irak ha sido obligado a hacer una alianza militar con Inglaterra poniendo a su disposición los ricos yacimientos minerales del subterráneo; en Palestina la Gran Bretaña trata de realizar su plan de divi-

sión con evidente ventaja estratégica y económico-militar. En Siria, Francia está dispuesta a renunciar al mandato si recibe en cambio definidas garantías de orden militar. Bajo la forma de mandatos se crea, en efecto, verdaderas vías estratégicas de comunicación y se asegura el dominio de importantes reservas de materias primas. Basta examinar los recursos económicos del Imperio británico para comprender la enorme y fundamental importancia que tienen para la potencia militar inglesa. De la producción mundial de materias primas indispensables para la autarquía militar de una nación posee Inglaterra, gracias a sus colonias las siguientes proporciones: yute 99 por ciento, lana 51 por ciento algodón 24 por ciento níquel 94'3 por ciento, plomo 44 por ciento mineral de cinc 35 por ciento, mineral de estaño 43 por ciento, mineral de crom 34 por ciento, hierro 10 por ciento, manganeso 30 por ciento, p'ta 19 por ciento, goma y aceite vegetal 21 por ciento. Las sanciones contra Italia demuestran que la riqueza de materias primas de la Gran Bretaña no sirven únicamente para asegurar su posición económica en el mundo sino que puede tener un carácter puramente agresivo. Lo mismo puede decirse de las colonias francesas que además de las materias primas suministran un material humano de gran importancia cuantitativa. La riqueza de las colonias que Alemania está demostrando con los siguientes datos: en el África oriental se extraen en 1935 bajo mandato británico más de 2.000 kg. de oro y bajo el mandato belga 350 kg. El estaño se extrae principalmente en el territorio de mandato belga. En África suroeste alemán se extrae por la producción de diamantes ha alcanzado hasta hoy un valor de más de 600 millones de marcos. Las minas de O'avi producen además gran cantidad de cobre, plomo, plata, cadmio y vanadio. Las islas del Océano Pacífico que pertenecían a Alemania son ricas en fosfatos. Solo la producción de la isla de Nauru bastaría para cubrir todas las necesidades interiores del Reich. Nueva Guinea produjo en 1936 9.800 kg. de oro. Sería ridículo por consiguiente, afirmar que las colonias no tienen una importancia capital para Alemania. (Central Europa).

dicha capital, doctor Alfredo Wysocky, ha visitado al ministro de Relaciones exteriores italiano conde Ciano para darle cuenta de sus propósitos al salir para Varsovia en cuya ciudad hará los preparativos para la visita del coronel Beck a Roma.

La prensa declara que dicha visita se tiene que celebrar dentro de algunas semanas.

Lituania

Con motivo del aniversario de la independencia se han concedido varios indultos. Kovno.—El presidente del Consejo de ministros, profesor Valdemaras de Lituania, que fué sentenciado a 12 años de prisión correccional por haber jugado un papel importante en el golpe de Estado que fracasó en el año 1934, ha sido perdonado a causa de una amnistía que se ha publicado con motivo de 20 aniversario de la independencia de Lituania que se ha de celebrar el día 16 de febrero.

Quo muchos participantes en el mismo golpe militar serán también puestos en libertad.

Finlandia

Un avión ruso ha pasado frente a la costa finlandesa.—Lo que día por día se abre fuere con un él. Helsinki.—A las diez horas un avión ruso ha volado cerca de la Isla de Cafiña en territorio finlandés adentrándose unos 30 kilómetros a lo largo de la frontera y regresando después tomando rumbo hacia la URSS.

La guardia fronteriza hizo fuego sobre dicho avión sin alcanzarlo. La violación de la frontera finlandesa por este avión ruso originó una enérgica protesta del encargado de negocios finlandés cerca del gobierno de la URSS.

Argentina

El nuevo presidente ha firmado la lista del gobierno. Buenos Aires.—El nuevo presidente de la República Ortiz ha firmado la lista del nuevo gobierno de Argentina. Ocupará la cartera de negocios extranjeros el señor Lareca.

Bélgica

El ministro de relaciones exteriores recibe a los diplomáticos. Bruselas.—El ministro de relaciones exteriores de Bélgica señor Spaak reunió en su despacho a los

representantes diplomáticos, belga, en Berlín, Londres, Roma, Viena, Ankara, La Haya, Bruselas, Praga, París, San Juan de Luz y Barcelona. En dichas deliberaciones el ministro belga informó a dichos representantes de la situación política de Europa y de las líneas generales de la política exterior belga en relación con los asuntos internacionales.

TEATRO LIRICO PRONTO INAUGURACION TEMPORADA METRO GOLWIND MAYER con su lote El gran esfuerzo formado por 17 Estrenos 17

FRONTON BALEAR Hoy Domingo 13 de Febrero de 1938 Tarde a las 4 y 1/2 Echevarria - Carmelo contra El Lo... II - Isasi Román - Iriondo contra La yola - Echeique Y QUINIELAS Detalles por carteles y programas Martes partidos y quin...

Cine Oriental Hoy desde las 3 2 GRANDES PRODUCCIONES ESPAÑOLAS 2 ES MI HOMBRE Por MARY DEL CARMEN Y VALERIANO LEON EL OCTAVO MANDAMIENTO por LINA YEGROS, RAMON DE SENTMENAT y FERNANDITO D'ALRI

HEMORRAGIA RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 2321

ASMA TICOS Asegúrense una noche tranquila haciendo arder cada noche en su alcoba, antes de acostarse o al sentir la proximidad del acceso, un Papel Azoado del Dr. Andreu Usados a tiempo, hacen abortar el acceso o reducen considerablemente su intensidad Pida en las farmacias: Un sobre de 5 papeles

El "Covenant" y la Conferencia de Budapest

En un precedente artículo estudiábamos de manera concreta el aspecto económico y comercial del problema austro-italo-húngaro, reservando, para ser analizado posteriormente, cuanto afecta a las repercusiones europeas de los diálogos sostenidos por los representantes de las Naciones signatarias de los protocolos romanos de 1934 y 1935. Con tal fin han sido escritas las líneas subsiguientes.

A contar del día en que se firmaron los acuerdos romanos, se ha producido un hecho de indudable volumen: la ausencia italiana de Ginebra, primer o producido como hecho circunstancial y postura reactiva ante las sanciones colectivas decretadas; más tarde como decisión irrevocable exteriorizada en forma solemne. He aquí una realidad que ha de ser objeto de estudio por parte de los negociadores reunidos en Budapest. Acaso el lector piense que Hungría y Austria se plantea una cuestión ahora cuyos perfiles son específicamente disyuntivos: imitar a Italia, acompañándola en el éxodo por ella voluntariamente decretado o persistir, sin modificación, en sus actuales actividades ginebrinas. Quien así enfoque el problema, inevitablemente habrá planteado la cuestión en términos agudamente dramáticos y, en tal sentido, inaceptables, ya que en la actualidad los miembros de la Sociedad de Naciones, sin excepción, han reconocido la necesidad de renovar las disposiciones del Pacto, desapejándolos de su actual ineficacia y dotándolos de un espíritu más realista. El problema ha sido planteado y es a la hora presente objeto de un estudio; difieren, sin duda, las innovaciones propugnadas como necesarias por estos o los otros Estados, pero la coincidencia respecto a una necesaria revisión del "Covenant" es innegable. Ello explica el período de honda crisis por hoy atravesada el organismo ginebrino, y cuyo epílogo puede implicar su sepelio próximo. De ahí la cuestión que debe plantearse en estos términos: ¿dispersión de la Sociedad de Naciones, provocada por desavenencias fundamentales, mantenidas por sus miembros integrantes, o reagregación de fuerzas hoy potencialmente dispersas, aglutinadas por un coincidente de mutaciones substanciales del Pacto. Así planteado el problema, cabe interrogar: ¿Cuál es la posición polémica adoptada por Austria y Hungría respecto de la Sociedad de Naciones? Conviene ponerlo de manifiesto.

Cuatro son los problemas, respecto de los cuales, Austria y Hungría (no siempre coincidentes en su posición crítica) han adoptado una posición definitiva: 1.—Segregación del "Covenant" de los tratados de la post-guerra; 2.—Revisión de tratados internacionales; 3.—Viabilidad de los pactos regionales de asistencia mutua; 4.—Universalización de la Sociedad de las Naciones.

Autonomía de la Sociedad de las Naciones

Fue Schmidt, Ministro austriaco de Relaciones Exteriores, quien abordó específicamente este aspecto del problema que analizamos. Citaba a este propósito y como ejemplo simbólico, el hecho de que en el artículo cuarto del Pacto, considerado como carta fundamental de la paz, se hable con léxico imperante en el curso de la guerra europea, de las principales potencias aliadas y asociadas; expresión desdichada, que señala, en calidad de supervivencia inaceptable, una línea divisoria entre vencedores y vencidos. De ahí la necesidad de seccionar el cordón umbilical que conecta el Pacto con los tratados de 1919. Mas la amputación no debe considerarse como medida suficiente; impónese además articular una nueva carta constitucional, firmada libremente

por los Estados que la estimen aceptable y en la cual participen todas las naciones en un pie de igualdad, sin prominencias cimentadas en una victoria que sirve de base a la perpetuación de determinadas oligarquías. Esta medida propugnada implicaría muchas y trascendentes consecuencias; citemos, a guisa de ejemplo, el problema de los mandatos coloniales, atribuidos por el Consejo supremo interbelicista, adjudicación que debiera ser objeto de revisión, confiriendo a la Sociedad de Naciones, ya segregada de los tratados postbélicos, esta misión adaptada a las enseñanzas y necesidades de la hora presente.

Revisión de los tratados de paz

Decía a este propósito el general Tancos, delegado de Hungría: «Sin que se ponga fin a la inaplicación padecida por el artículo 19, no podrán ser eficaces las otras disposiciones previas; el artículo 19, es, de todos los que integran el Pacto, el que mejor posibilita la idea de prevención; provee a las naciones de un medio pacífico para remediar el inconveniente producido por los tratados inaplicables y por las situaciones internacionales cuya prolongación pudiera poner en peligro la paz del mundo. Cree el Gobierno húngaro, que para prevenir la guerra es mucho más eficaz la aplicación del artículo 19 (que permitiría, sin el empleo de la fuerza, la readaptación a las nuevas realidades de todo régimen de relación entre los Estados), que el sistema de las sanciones. La vida humana no es estática, sino dinámica, y constituiría tremendo error el querer encerrar los problemas del mundo en un cuadro rígido, reflejo circunstancial de un determinado momento histórico.» Hemos reproducido in extenso las palabras del representante húngaro, ya que reflejan de modo perfecto la posición de los países revisionistas. Es lo cierto que el artículo 19, que prevé la revisión de tratados internacionales, ha quedado reducido, por su inaplicación, a la categoría de letra muerta. La carencia de toda precisión acerca de las modalidades procesales relativas al artículo 19 y la falta absoluta de resoluciones interpretativas a este propósito, han imposibilitado, de hecho, la aplicación del artículo 19. He aquí otra medida propugnada como factor de avenencia internacional. En este caso no se trata de renovar o substituir un artículo del Pacto, sino de evitar que figure como disposición fósil, apta para lograr la perduración del statu quo actual por vía negativa.

Los pactos regionales de asistencia mutua

Se ha intentado organizar la paz europea por medio de una telaraña de pactos regionales; esa propensión no respondía a los fines que sus propugnadores les asignaban. Notemos, ante todo, que se trata de acuerdos firmados por los Estados vencedores, obsesionados por la preocupación de la seguridad y entendiendo por tal la garantía indefinida de los frutos de una victoria. Se asignó además, por los críticos del sistema de acuerdos regionales de asistencia mutua, esta finalidad a los mismos: reforzar el artículo 16 del Pacto, es decir, agravar aún más el fracasado y anarquizante sistema de las sanciones. Finalmente, es indudable que esos pactos tienden a petrificar el actual estado de cosas, cuya prolongación acentúa el desasiego y la inquietud padecidas por un determinado número de Naciones a cuyas expensas se ha modificado substancialmente el mapa europeo.

Las anteriores consideraciones explican el hecho de que Hungría, con simbólica reincidencia, haya rechazado el sistema de los pactos regionales de asistencia mutua, que estima inadecuados para ser-

vir la causa de la paz e incompatibles con el espíritu de una Sociedad de Naciones que, al renovarse, dejó de constituir una garantía para el pacífico disfrute de ventajas logradas por los vencedores en horas de triunfo, instantes de la historia, adecuados para captar lo inmediato en sentido represivo, pero aptos para proceder con vistas al establecimiento de una situación perdurable. Pactos bilaterales de no agresión, si, ya que son instrumentos de paz; tratados multilaterales de asistencia mutua, no, porque constituyen algo así como la petrificación de la historia y la mecánica, extrangulación de inquietudes padecidas por quienes han sed de justicia.

Universalización de la Sociedad de Naciones

No es medida suficiente aquella que consiste en abrir las puertas de la Sociedad de Naciones para que en la misma ingresen o reintegren los Estados que lo estimen indicado. Se requiere además ofrecer garantías constructivas a todos los pueblos, de tal modo, que, sin excepción, reconozcan que el organismo ginebrino les brinda posibilidades pacíficas, dentro de un espíritu de justicia. Para ello precisa equilibrar las medidas represivas con procedimientos preventivos que los neutralicen de modo adecuado, engendrando así un necesario equilibrio; es siempre preferible prevenir que reprimir; de ahí la necesidad de vigorizar los artículos 11, 13 y 19, vigorizarlos y dotarlos de una más perceptible maleabilidad. Lo hacía constar el delegado austriaco Schmidt, con estas palabras: «La Sociedad de Naciones debe abstenerse de interpretar su misión en sentido demasiado formalista y aceptar aquella ductibilidad imprescindible a todo organismo político. Es indudable que la Sociedad de Naciones, asumiendo misiones que comprometen exageradamente su responsabilidad, corre el riesgo de paralizar su actividad y de comprometer su autoridad. Sobre todo parece indicado examinar minuciosamente los artículos del Pacto, que por una aplicación demasiado rígida, agravarían una situación intrínsecamente delicada, en vez de liquidarla.»

Las reflexiones que preceden fueron formuladas con vistas a esta finalidad concreta: evidenciar de modo concluyente que tanto Austria como Hungría, al exponer su concepción de lo que debiera ser tarea específica de la Sociedad de Naciones, se alejan, polémicamente de lo que hasta el presente ha constituido labor constante del organismo ginebrino y propugnan medidas renovadoras de evidente equidad. Situadas ambas Naciones en esa esfera doctrinal y ante la posibilidad de no ser aceptadas sus propuestas, se hallarían ambas a un abandono del "Covenant" que a su permanencia en un organismo que no les depara más posibilidad que la bien triste de coadyuvar a la prolongación de un estado de cosas instituido en beneficio exclusivo de ciertos Estados vencedores y quietistas.

Es innecesario agregar a cuanto precede que estas consideraciones y propósitos serán motivo de diálogos en el curso de las actuales deliberaciones de Budapest y que acaso ese contacto engendre un acercamiento de las tesis austro-húngaras y de la posición abstencionista del Quirinal.

Camilo BARCIA TRELLEZ
Catedrático de Derecho Internacional.

Han llegado

las mejores sardinas prensadas de la temporada de la acreditada marca

CABOT

Isla Cristina, sin duda las mejores y las más frescas de Palma.

Existencia te go otras importantes marcas que por su esmerada elaboración y excelente calidad son sin duda las mejores de España tales como, JOSE PEREZ — PORTANET — ORBE — ROURA — INDUSTRIAL todas ellas en venta EXCLUSIVAMENTE en casa

MIGUEL FALCONER

Anseldo Clavé, 43 - 45
ALMACEN DE CONSERVAS SALAZONES BACALAO.

Muy pronto: BACALAO CLASE EXTRA.

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas que se hallan depositados en la Central de Telégrafos por llevar insuficiente dirección o ser desconocidos los destinatarios, quienes pueden recoger aquellos, acreditando su personalidad.

De París para Rafael Fernández de Fenestrosa, Comte. «Malasplina».

De Mijadas para Anita Bellet, Estación Chalet Natividad, Randa. De León para Raimundo Cabello, crucero «A. Cervera».

De Santander para Capitán Caballeros Martínez Rosselló.

De Tudela para Viuda Vázquez, Teléfono 1874.

De Bilbao para J. Tomás, Teléfono 265.

De Muro de San Pedro para Isidro González.

De San Sebastián para Coronado, Hotel Victoria.

De Ventoso para Manuel Serantes, Destructor «Velasco».

De Santa María para Juan Ramos, Plaza España, 2.

De Zaragoza para Antonio Amer Fiol, Teléfono 3893.

De Sevilla para Olaso Panatures, De Málaga para Tomás Reñés, Cuadrado, 12.

De Avila para Guillermo Ferragut, San Roque, 13.

De Santofia para Andrés Coll, Pedro Alcántara Peña, 24, 2.º.

De Petra para Carlos Horrach, Concepción, 18.

De Sóller para Calatayud, Beatriz de Pinós, 125, 1.º.

De Puerto de Pollensa para Juan Socias Montis, Dusay.

- De Jadraque para Manuela Mayans, Boteria, 13.
- De La Coruña para Javier Prieto Puga, Alférez navio, Santa Rita, 6.
- De Burgos para Joaquín Izquierdo, Salud, 63, El Terreno.
- De Bilbao para Marcelino Suárez de Barnat, Conde Ampurias, 16, 2.º.
- De Salamanca para Javier Prieto Santa Rita, 6, 1.º Terreno.
- De Puerto de Pollensa para Ant Ferrer Tomás, Teléfono 1423.
- De Salamanca para Antonio Verger, Santa Cecilia, 5.
- De San Fernando para Miguel Gutiérrez, Practicante.
- De Sevilla para José España.
- De Sigüenza para María Vallori, Conde Sallent, 39, 3.º 2.º.
- De Talalla para María Vallori Bisellach, Conde Sallent, 39.
- De San Sebastián para Juan Marqués, Rusifol, 19.
- De Talavera para Lossana Pannodria, Lista Telégrafos.
- De San Sebastián, para Juan Marqués, Santiago Rusifol 26.
- De Estella para Nicolás Ruiz de Alda, Lista Telégrafos.
- De Irún para María Ignacia España, Miramar, 15.
- De Grado para Juana Martí, Obispo Cabanellas, 15.
- De Sóller para Guillermo Morante, La Palma, 11, piso 1.º.
- De Isla Cristina para Manuel Santos, Plaza del Mercado, 5, 2.º.
- De Baracaldo para Manuel Sabrafin, vapor «Montecillo».
- De Zurich para Noelting Ferrat, Rubert, 7.
- De Santiago para Francisca Barceló de Vidal, Plaza Lonja, 5.
- De Inca para Margarita Bauzá, Plaza Socorro, 19, 2.º.
- De Villa Río para Oliver, Conde Sallent, 41, 3.º.
- De Valladolid para Candelaria Roma, Plaza Cuarentena, 8.
- De Cádiz para Mateo Márquez, Zenig, 24.
- De Llerena para Elisa Pérez Hernández, Cuarentena, 8.
- De Inca para Juan Prohens, Méjico, 22, Terreno.

LA ECONOMIA EN LA ESPAÑA ROJA

El plebiscito de la miseria

El «Journal Commercial et Maritime» de Marsella, en sus números 3.539 y 3.540 publica un resumen de la situación económica y comercial en la España cautiva. Lo establece M. Eugène Combaz, miembro de la Cámara Sindical marselesna. Sus apreciaciones coinciden con cuanto acaba de exponer el publicista Georges Rotvand en su monografía sobre «Los intereses franceses en España», (suplemento de Noviembre al «Bulletin Quotidien»). Los confirma igualmente una interesante crónica de Jean Montiel en «Oran-Matin» de 13 de Diciembre, cuyo título es «La soviétización de la España gubernamental».

La coincidencia es también absoluta en las descripciones de todos los corresponsales extranjeros que pueden todavía—no sin riesgo—mandar sus crónicas desde la España cautiva.

«Representémonos, dice M. Combaz, un país donde la circulación es imposible, donde la propiedad inmueble está en manos de los miembros de las organizaciones sindicales, donde la propiedad rural está confiscada, donde el suelo y el subsuelo no producen regularmente, donde una infima minoría paga los impuestos y donde todo vestigio de comercio local ha desaparecido.

«Concentrado en sí mismo, cada uno trata de bastarse por sí solo. La miseria reina en las ciudades, en las grandes poblaciones. La carencia de transportes y de intermediarios, el riesgo permanente de confiscaciones, hace imposible reunir depósito alguno de artículos alimenticios. Los productos agrícolas se pudren en los campos, en tanto que faltan por completo donde son necesarios.

«El trigo, por ejemplo, no circula, no es objeto de transacción. El agricultor prefiere darle como alimento al ganado que venderlo al precio fijado por el Estado y substituirlo al maíz o a la avena, que le costarían mucho más caro. El granjero no quiere ceder sus huevos ni su volatería, cuyos precios son nominalmente tarifados, porque con los billetes que le dan en pago sabe que no puede tampoco aprovisionarse ni adquirir nada en las ciudades. El escaso comercio superviviente es, pues, clandestino, local y ejercido solamente entre personas que se profesan íntima confianza.

«Por otra parte, se producen sin cesar, conflictos entre el «Gobierno» y las organizaciones sindicales y comunistas. De ahí los incidentes constantes de orden público, las confiscaciones continuas. El Gobierno sabe que su autoridad es inferior a la de los sindicatos y organizaciones comunistas, dirigidas por agitadores extranjeros, y reacciona con violencia impotente. El absolutismo y el terror reinan sobre un mercado en ruinas.

«La cifra de efectos impagados es enorme; los deudores están arruinados o han sido asesinados.

Comisión para alumnos becarios

EDICTO sobre provisión de plazas para alumnos necesitados en Centros de Enseñanza privada.

En cumplimiento de la orden de 4 de Noviembre último y disposiciones posteriores, se anuncia la provisión en esta provincia de las siguientes plazas para alumnos necesitados en los Centros de Enseñanza Privada que se indican, la mayoría de los cuales en el presente curso ya tienen concedidas becas. Como los Colegios con pensionado, tienen desde principio de este curso acogidos el número de becarios internos y medio pensionistas que les permitan sus posibilidades económicas y que en no pocos casos se aproximan o exceden el 25 por ciento, todas las plazas que se anuncian son de enseñanza externa.

Colegios femeninos

- M.M. Escolapias de Sóller: 1 plaza de Segunda Enseñanza.
- M.M. Escolapias de Palma (Santa Catalina): 3 plazas de Primera Enseñanza.
- Sagrado Corazón de Son Españollet: 5 plazas de Segunda Enseñanza y 10 de Primera Enseñanza.
- Colegio «Armada»: 3 plazas de Primera Enseñanza.
- «Estudios Prácticos»: 2 plazas de 2.º y 5.º curso de Bachillerato.
- «Centro Instructivo» (Santa Catalina): 10 plazas de Primera Enseñanza.
- «Cisneros» de M.M. Agustinas: 14 plazas de Primera Enseñanza.
- M.M. Trinitarias, calle de la Concepción: 5 plazas de Primera Enseñanza.
- M.M. Trinitarias, calle de Veri: 5 plazas de Primera Enseñanza.
- «Escuela Jaquotot»: 1 plaza de Primera Enseñanza.
- H.H. de la Caridad «La Paz», Capitán Castell: 4 plazas de Segunda Enseñanza.
- H.H. de los Sagrados Corazones, S.Olivera: 10 plazas de Primera Enseñanza.
- Religiosas de la Pureza: 5 plazas de Segunda Enseñanza y 10 de Primera Enseñanza.
- Colegio de 2.ª Enseñanza de Sóller: 2 plazas de Segunda Enseñanza.
- Residencia Escolar Femenina de Palma: 3 plazas de Segunda Enseñanza.
- Colegio de Santa Teresa de Pont d'Inca: 10 plazas de Primera Enseñanza.

Colegios masculinos

- «Academia Mandilego», de Andraitx: 6 plazas de Segunda Enseñanza.
- «Docencia Balear»: 2 plazas de 4.º curso Bachillerato y 1 plaza de 6.º curso de Bachillerato.
- Centro Instructivo: 5 plazas de Primera Enseñanza, 5 plazas de preparación de Ingreso y 5 de 1.º, 2.º y 3.º curso de Bachillerato.
- «Costa y Llobera», de Pollensa: 3 plazas de Segunda Enseñanza.
- P.P. Carmelitas de Santa Catalina: 5 plazas de Primera Enseñanza.
- P.P. Agustinas: 4 plazas de Primera Enseñanza.

Los establecimientos de enseñanza han agotado sus capitales y reservas. La circulación monetaria (en papel) se ha triplicado y esta roja ha bajado a maravedíes, al par que la de Burgos, basa 170. El comercio interior se ha hundido totalmente. La deuda del Estado resulta truosa.

En fin: «la vida económica paralizada. El coste de producción aumenta sin cesar. Los precios alcanzan precios inverosímiles, alza se halla incrementada la carrera vertiginosa emprendida por la moneda. No hay estímulo en el intercambio gubernamental».

Por su parte, M. Montiel, después de haber constatado que la U. R. S. S. la autoridad y próxima — de la revolución marxista española, examina mismo las consecuencias económicas que la ejecución de las leyes moscovitas ha tenido en la esclavizada: «La industrializada nada produce. Se desahucian los tipos de industria catalana, que antes portaban a todo el mundo el comercio colectivizado muere y nición. La agricultura está a nada, porque el cultivador nunca si al día siguiente serfo todavía de sus tierras, si recoger su cosecha, si venderla, y a quien deberá las finanzas se han convertido un poder turbio para toda las maniobras: subvenciones a los típicos políticos, gastos de viajes para los comisionados que recorren el planeta como turistas. Los tamientos ponen en circulación billetes de cinco y diez céntimos que no sólo el oro sino el desaparecen. Y la peseta roja, baja, como la esperanza victoriosa, mientras el ejército lla en plena soviétización».

Mr. Jean Montiel termina de: «Los rojos españoles han ido ganando la guerra haciendo revolución marxista», en lugar «dar al mundo una sensación autoritaria, de disciplina, de responsabilidad».

Mr. Eugène Combaz, por su parte, infiere de tales antecedentes consecuencias «catastróficas de semejante situación.

Las vive ya hace tiempo dicha población cautiva, tá anhelando su rescate. La apreciando cuantos comentarios de la realidad española han ido verla objetivamente. A del plebiscito positivo de nacional común, que alienta y mantiene la esperanza de los prisioneros de la zona atada, sus carceleros han con su crueldad y con su un factor negativo irrecusable plebiscito de la miseria y del

Artículos de Comercio
Amianto y Empaquetadura
Suelas de goma
Reparaciones de Neumáticos
Cámaras
CASA CODINA
(Junto Paseo Borne)

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El Jefe Provincial Acetal, Pablo Salz Gralla.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

SECCION FEMENINA

Por orden de la Delegada Nacional y en virtud del Decreto número 333 dado por el Generalísimo en 4 de Agosto de 1937-II A. T. sobre la organización interna de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., insertado en el «Boletín del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.», núm. 2, y con fecha del 15 del mismo mes en el capítulo segundo y refiriéndose a los afiliados dice textualmente:

«Art. 5.º Los afiliados se dividen en militantes y adheridos: Seán militantes aquellos que aceptando resueltamente la disciplina de todos los órganos del Movimiento y desiendo consagrarse al logro de sus fines, se hallen comprendidos en las siguientes condiciones:

Los que formaran en una de las dos fuerzas integrantes del Movimiento el día 20 de Abril de 1936 o hayan sido admitidos directamente por la Junta Política, con anterioridad a la publicación del presente Estatuto.

Los que obtengan esta condición por decisión personal del Caudillo, o resolviendo propuestas de las Jefaturas Provinciales, en atención a los servicios eminentes prestados a la Causa Nacional en la preparación del alzamiento militar o durante la guerra.

Los que obtengan esta condición por virtud de lo dispuesto en el artículo séptimo.

Art. 6.º Los militantes tendrán la plenitud de derechos y obligaciones que los presentes Estatutos y todas las disposiciones reglamentarias les confieran. Acreditarán su condición mediante el carnet único, aprobado por la Jefatura.

Art. 7.º Los adheridos podrán ser admitidos previa solicitud, por la Secretaría General, o por los Jefes Provinciales y Locales.

Los adheridos servirán a la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., sin ninguno de los derechos del miembro de la misma y sin carácter de tal. Antes del plazo de cinco años el Jefe Provincial a quien corresponda deberá decidir forzosamente sobre la situación del adherido, elevándole a la categoría de militante o excluyéndolo de la Organización. Contra esta decisión se podrá recurrir ante el Secretario General.

En cuanto a adherido demuestre haber prestado a la Patria servicios importantes durante la guerra se decidirá sobre su situación en un plazo máximo de 15 días. Si el Jefe Provincial no le concede entonces la condición de militante el adherido podrá interponer recursos ante el Secretario General con el aval de doce militantes o acompañando a la petición un informe del Jefe de unidad de combate o de las autoridades civiles.

Los que hubiesen ejercido cargos políticos de Administración Central antes del 17 de Julio de 1936 deberán solicitar su admisión directamente del Secretario General.

Art. 8.º Todos los afiliados deberán suscribir la fórmula de adhesión y juramento que establezca la Jefatura Nacional del Movimiento. Los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. pagarán la cuota progresiva que se les señale.

Art. 9.º Todo afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. recibirá y transmitirá cualquier comunicación relativa al funcionamiento de ella por medio de quien ocupe el puesto directo o indirectamente superior al suyo en la Jerarquía.

Sólo será lícito acudir a los órganos superiores en el caso de ser desatendido por los inmediatos o por razones graves que deberán poner en conocimiento de aquel a quien dirija en el mismo momento de hacerlo.

Art. 10.º Se pierde la cualidad de adherido a voluntad propia o por decisión del Secretario General del Movimiento, de los Jefes Provinciales o de los Jefes Locales. La de militante por propia o por decisión del Secretario General del Movimiento o de los Jefes Provinciales.

En ambos casos, cuando esta decisión se tome por las Jerarquías del Movimiento deberá ser apoyada

Por uno de los motivos siguientes:

- 1.º Conducta denigrante.
- 2.º Falta grave contra los deberes de cooperación al Movimiento.
- 3.º Grave quebranto de disciplina.
- 4.º Por algún acto contra la dignidad Nacional.

Contra la decisión de expulsión del Movimiento, podrá recurrir ante la autoridad inmediatamente superior y en última instancia ante el Secretario General.

Lo que se publica para su mayor conocimiento.

Palma a 27 de Enero de 1938.—
II. A. T. Era Azul.

Por Dios España y su Revolución Nacional-Sindicalista.—La Delegada Provincial, Catalina Sureda de Dezaillar.

¡ARRIBA ESPAÑA!

SANIDAD

A todos los camaradas:

Ha sido puesto en circulación el sello Pro Sanidad Flechas, su precio de cinco céntimos representa un esfuerzo irrisorio si se tiene en cuenta su profundo significado humano de solidaridad social de ayuda cristiana al que sufre. Con él se está creando un Dispensario para O. J. a fin de que los flechas necesitadas encuentren su ayuda sanitaria, contribuyendo así por humanidad y por patriotismo al mejoramiento físico de la raza.

Por lo tanto procurará por todos los medios posibles, que el sello Pro Sanidad Flechas se extienda y popularice, no parando en vuestros esfuerzos hasta lograr su máxima difusión en toda la Provincia.

Nos dirigimos a todos los demás camaradas médicos no afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que, dado el fin altruista que perseguimos con dicho sello, nos presten eficaz cooperación contribuyendo y ayudándonos al logro de nuestra humanitaria empresa.

Los sellos se despacharán en Sanidad de O. J.

FRANCO, FRANCO, FRANCO.

¡ARRIBA ESPAÑA!

GLORIA AL AUSENTE

Delegación de Asistencia de Frentes y Hospitales

Mallorquines. Españoles todos Una vez más hace esta delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales un llamamiento a vuestra generosidad y patriotismo.

Los heroicos soldados mallorquines que están en los frentes, dado el cambio tan grande de temperatura entre nuestra isla y las tierras de la España que liberan, sienten el frío a pesar de los abrigos y mantas que tengan así es que venimos hoy a deciros que si cada familia diera una manta no será mucha privación para vosotros pensando que además del calor material que les dais evitando los resfriados y días de hospital, moralmente el envío de una manta en un paisano le será aun más agradable; y pensad también que en Mallorca tenemos la obligación moral de velar por el bienestar de nuestros valientes muchachos. Cumplamos todos con nuestra obligación ya que bien cumplen ellos con la suya. Ellos y España os lo agradecerán. Esperando será atendido este ruego que hacemos al noble pueblo mallorquín suplicamos sea enviado prontamente dicho donativo a esta Delegación Provincial, Gran Vía número 10 o en las Delegaciones Locales, y en los pueblos donde no la haya a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS desde donde se cuidará de enviarlo para ser remitido a la mayor brevedad a nuestros soldados.

VIVA ESPAÑA!

VIVA FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Sección Femenina

En nuestros talleres instalados en el Circolo Mallorquín se ha iniciado una nueva rama de lana, destinada a la confección de sweaters para nuestra materia. Hacemos un llamamiento a todas las señoras para que nos ayuden en esta magnífica obra y pasen a recoger lana para su confección.

Los recordamos que dicho llamamiento no es para que lo adquieran, sino solamente para que sus manos de mujer española colaboren en pro de nuestra Gloriosa Escuadra Nacional.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Sección Femenina de Prensa y Propaganda).

Educación Nacional

Delegación Provincial del Sindicato Español del Magisterio

S. E. M. de Baleares

Compañeros del Magisterio: (1)

Forjado en la continua lucha contra el mal y en aspiración constante de nobles ideales, siempre tenso el espíritu, se ha movido el magisterio balear, poniendo al servicio de la causa de la elevación del pueblo su pensamiento y su trabajo.

Tronco robusto y fuerte, asentado sobre la raíz segura de su cristianismo (2) acendrado y de un patriotismo verdadero, no fué arrancado de su lugar ni aun en los embates furiosos del vendaval marxista; y si bien vivió con dolor como se secaba algún brote o se desgajaba alguna rama, permaneció inmovible siempre fiel a sus principios fundamentales.

Seguindo la trayectoria que le marcaban estas profundas fuerzas interiores pudo ser y fué siempre ejemplo de las racionales virtudes españolas ocupando en todo momento un lugar preeminente en la educación nacional.

Venticinco años de estar en él, y dirigiendo la nave desde el año 23, me dan autoridad para enjuiciar su trayectoria. Siempre ascendente, siempre elevándose, siempre superándose, conquistó a fuerza de trabajo y perseverancia un bién de nobleza que podrá ensombrecer la impresión de la malicia, pero que brillará perennemente como oro verdadero.

En medio de la bélica marcha triunfal que domina el espíritu del mal y arroja la podredumbre más allá de nuestra tierra, a la voz profética del Caudillo, la España Nueva, la España Imperial, solicita nuevos esfuerzos, demanda nuevas orientaciones y exige nuevos sacrificios para la realización del ideal que cubre nuestros cielos en glorioso esplendor. La España Una, Grande y Libre será realidad, cuando los educadores, dándose totalmente a su hacer en sacratísimo sacerdocio, entreguen al país las nuevas generaciones forjadas en la sana alegría de una escuela llena de sentimiento.

Para formarte en estas nuevas normas se ha constituido el S. E. M. cuyas orientaciones se te explicarán a continuación.

Maestro Balear de ahora: Sé digno de tus antecesoras. Sé consecuente contigo mismo. No te ocupes de miserias y eleva tu corazón, hoy más que nunca. Forma, disciplinado, en esta hermandad, en este sacerdocio, al servicio de la Patria que se está forjando. Marcha al mismo ritmo con los demás que en estos momentos, cara al sol, van con los niños en busca de las eternas verdades: la Bondad, la Patria, la Fe... Y como maestro balear, un paso más adelante. Sed la vanguardia en la marcha ascensional de la España Nueva.

Muchas veces he acudido a vosotros solicitando vuestra cooperación y ayuda. Siempre habéis respondido. Siempre habéis dado más de lo que se os pedía. Al grito de Alerta, habéis respondido siempre ¡Presente! Y en ello habéis hallado, y yo con vosotros, vuestra satisfacción y vuestro gozo.

Jamás como ahora—hontado con esta delegación—vibró en mí, emoción más profunda. Jamás podrán ser vividos momentos más trascendentales para un pueblo como el que nosotros vivimos. Jamás pudimos soñar posibilidades como las de estos tiempos. Cada momento de nuestro hacer puede florecer rosas vivas, rojas de amor y blancas de ilusión. Formemos juntos en esta Cruzada santísima y en el puesto de honor que nos corresponde. Por la España de nuestros mayores para la España de nuestros hijos, sea nuestro trabajo perennemente fecundo.

Así lo espera de todos vuestro hermano mayor que sabe como vosotros de penas y de sufrimientos, pero que sabe más aun de sueños y de ideales, y de cánticos y de alegres esfuerzos. Limpio el corazón, firme la voz, la mirada en lo alto y los brazos abiertos francamente, noblemente, al estilo de Falange, espero tu adhesión.

... Pero antes de dar tu nombre—atiende y medita: El S. E. M. es un

(1) Pueden solicitar ingreso en el S. E. M. todos los pertenecientes a la carrera del Magisterio en cualquiera de sus grados o empleos. Y los estudiantes del Magisterio.

(2) Se ha dignado aceptar la Dirección religiosa del S. E. M. el P. José Marzo, S. J.

"Auxilio Social"

¿Llenaste ya la "Ficha Azul"?

España necesita de todos para ir labrando una paz alegre y justa

Hace unos meses hubiera sido tal vez posible hablar de «AUXILIO SOCIAL», de sus comedores infantiles y de sus cocinas de hermandad, de sus socorros y de sus amables atenciones con los desvalidos, de sus dispensarios y de sus «hogares», de su siembra de amor, de hermandad, en los ámbitos de la Patria toda, y encontrar gestos de ignorancia o caras de extrañeza.

Hoy, ya eso no puede ser: «AUXILIO SOCIAL» ha entrado por los ojos y ha legado al corazón a los españoles.

Si embargo, se da aún el caso de que alguien pregunte, sorprendido ante la magnitud y la envergadura de la labor que contempla: ¿Faltan cosas que hacer con las manos de los españoles, que quincenalmente se reparten en las HUCHAS se lleve adelante la formidable Cruzada? ¿Con nada más se cuenta?

Realmente, si con nada más se contara, no sería posible recorrer el camino recorrido y el que, si Dios lo quiere, vamos a recorrer.

«AUXILIO SOCIAL» tiene normalmente dos fuentes de ingresos: las cuestiones callejeras que ingresan—por demás conocidas— y la FICHA AZUL.

¿Qué es la FICHA AZUL? ¿Cuál es su misión?

Ha llegado ya a casi todos los hogares y hogares describirlo. Pero tal vez, alguien al tenerla en sus manos, no sabrá que hacer.

El sacrificio puramente económico que se exige «AUXILIO SOCIAL» es de treinta céntimos cada quince días. Pero de los artículos de primera necesidad que consumís en vuestras casas, os pide aparte una pequeña cantidad o grande según las posibilidades.

El S. E. M. es constante esfuerzo. El S. E. M. es perenne sacrificio. Si puedes y quieres servir, esforzarte y sacrificar, para bien de la España Católica e Imperial, ven a nosotros.

No te asuste lo que se te pide. Porque en cambio se te dará otra cosa: Hermandad. El S. E. M. hallará brazos abiertos y corazones sensibles. Porque el S. E. M. es principalmente JUSTICIA y AMOR.

Juan Capó Valls de Padrinas
Delegado Provincial

BIBLIOGRAFIA

HABLA EL DUCE «De escritos y discursos de Benito Mussolini», selección y traducción de M. Gay de Montella.—U.S.I.—Salamanca.

Para quienes como nosotros, sentimos verdadera admiración para las obras y la mágica palabra del forjador del Imperio Italiano, sucesor directo de la Roma clásica, cuna de la civilización latina; tiene un interés supremo el trabajo que representa coleccionar los principales conceptos vertidos por el DUCE italiano, durante la grandiosa labor de transformación de su Patria.

Con esmeradísimo cuidado y soberano criterio, después de una portada en la que el autor fija la importancia de la Edad histórica, en que vivimos va en seis capítulos y unas 60 páginas de conjunto, plasmando y vertiendo al castellano las principales ideas y sentimientos, que fueron el nervio de la cratoria mussoliniana, siempre de acuerdo con el sentimiento popular al que suplen esas afán de superación, que quien se convence, de cumplir una sagrada misión.

La obra del DUCE fué magnífica. Crea el Fascismo, y éste dió a su Patria un Imperio y una potencialidad, reconocida por todo el universo. Su palabra es arrebatadora de forma y de concepto; y el libro del señor Gay de Montella, digno de la grandiosa figura a que va dedicado.— E.

«LA ENFERMERA DE ONDARROA»—Novela por Jorge Villarin.—Volumen IX de la «Biblioteca Rocío».—Ediciones Betis-Sevilla.—Un volumen con artística portada a dos tintas y numerosas ilustraciones, 95 céntimos.

Jorge Villarin, cuyo carácter andaluz se advina a través de la

nueva novela, ha sabido dar una impresión insuperable de la vida y del paisaje de los puertos que sirven de fondo a su emocionante narración.

La dulzura de la vida normal de aquellas pacíficas y bellas poblaciones puesto en hábil contraste con la agitación y bullicio de sus ferias, el carácter desafiado y dominador de una de sus bellas hijas, el amor que sabe inspirar a un bizarro oficial allí destinado, la manera insensible como la «enfiada de los desaires» va enredándose en sus propias redes... todo admirablemente descrito y desarrollado por Villarin, hace de «La enfermera de Ondarroa» un libro cuyo creciente interés impide dejarlo una vez iniciada su lectura.

Jorge Villarin, joven escritor sevillano, cuyo sólido prestigio en las letras patrias aumenta a cada nueva producción, ha logrado con «La enfermera de Ondarroa» un señalado triunfo.

Completan el interés del libro las ilustraciones admirables que le ha puesto el inspirado artista Hohenleiter, tan fiel intérprete de cuanto se relaciona con los pueblos que sirven de fondo a la novela.

A pesar del esfuerzo que representa este número extraordinario de la Biblioteca Rocío, se vende como los demás, al precio de 95 céntimos.

NUEVA JUNTA

La Asociación de la Prensa

Efectuada la renovación reglamentaria de Junta Directiva de esta entidad, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente.—Don Nicolás Brondo R ten.

Vice.—Don José Tous Lladó.

Tesorero.—Don Santos Esquivias Uquiola.

Contador.—Don José Pujol Abrahim.

Secretario.—Don Jaime Sureda de Armas.

Vice.—Don Jaime Font Martorell.

Vocal 1.º: Don Antonio Sabater Muñoz; Id. 2.º: don Juan Bauzá Guadalupe; Id. 3.º: don Sebastián Llompart Aulet.

NUEVA JUNTA

El Colegio Oficial de Agentes Comerciales Mallorca e Ibiza

En sesión ordinaria celebrada el día 28, fué designada la siguiente Junta de Gobierno de dicho Colegio:

Presidente.—Don Humberto Mulet Badia.

Vicepresidente.—D. Mariano Masot Planes.

Tesorero.—Don Mariano Amigó Medinas.

Contador.—Don Miguel Gill Servera.

Secretario.—Don Aurelio Villó Sangrador.

Vocal 1.º.—Don Miguel Juan Beirán. Id. 2.º don José Ponsetí Fontcuberta. Id. 3.º don Jaime Alorda Alemany. Id. 4.º don Manuel Ramis Bauzá. Id. 5.º don Jaime Piña Tarongí.

HIGIENE - DESINFECCION - BLANQUEO

LEJIA ELECTRA

Con solo 45 céntimos obtendrá un lavado perfecto. (Botella etiqueta azul)

Fábrica Electrolítica de Bartolomé Comas Socias - Ingeniero Industrial - La Puebla - Teléfono 93

ULTIMAS NOTICIAS

CRONICA INTERNACIONAL

CRÓNICA

RADIO NACIONAL

La verdad se abre paso

Aunque el viejo refrán dice que más escucha en casa ajena, el ejemplo sangriento de la herida abierta en la carne viva de España por el roz zapazo de la guerra comunista ha venido a despertar el abaturgado espíritu de muchos vecinos, a pesar de los frenéticos esfuerzos y de la contumacia de la mentira roja por ocultar el trágico aspecto del territorio sometido al desgobierno del comité de Madrid, luego de Valencia y ahora de Barcelona. A pesar de esto, no ha podido ocultarse a los ojos del mundo, y todavía menos a los habitantes de la cercana tierra de Francia, esta visión de terror y de muerte y la historia de su gestación les hace comprender el valor exacto de los alarmantes síntomas que van sucediéndose en Francia y que tuvieron un exacto precedente en la actuación del Frente popular español hasta el 18 de julio de 1936.

Entre las mil citas que podríamos traer, que revelan como los verdaderos franceses se dan cuenta del funesto camino que sigue su nación, escogemos al azar unas líneas del popular diario parisiense «Le Matin», que por su fotografía exactitud ha merecido ser reproducidas por otros periódicos extranjeros. Bajo el título irónico «Stalin no nos amenaza», dicen así:

«Evidentemente, Stalin no acumula sus cañones en nuestra Francia, ni los paracaidistas de la aviación roja pueden descender sobre París; pero existe una invasión tan

temible como la de las tropas, y nos refirimos a la invasión de las hordas de agentes que tocados de sencilla gorra siembran en Francia el desorden y el odio que conviene a los intereses de su país, socavan las instituciones y las leyes y lanzan a los ciudadanos a una lucha fratricida, envenenando el alma de las masas para mejor destruir sus energías.

Además, si es verdad que Stalin no nos amenaza con sus cañones, nos amenaza con los cañones de otros pueblos, pues hace cuanto le es dado para que apunten sobre nosotros. Hace más potentes las fuerzas que pueden sernos hostiles y envía las que pudieran sernos favorables. Y procura descomponerlos y destruirnos en el interior para que cuando llegue el momento pueda asalararnos desde el exterior con más seguridades de éxito.

Exacto; no pueden ser más oportunas las palabras de «Le Matin». Se ve que en Francia ven con claridad cual es el mal que les amenaza; el mismo que consumía a España y estaba a punto de acabar con ella. Francia se encuentra en idéntica posición política y social. Por lo tanto nosotros, como más experimentados, nos permitimos indicarle el remedio infalible de su mal; prescindir de los Cot, los Blum y demás amigos de Stalin y hacer Francia vuelva a ser de los franceses.

La indisciplina en el campo rojo

Se liquidó la 115 Brigada.—Se ejecuta a 81 oficiales y 146 soldados.—Los compañeros del segundo parapeto se niegan a hacer guardia

Por conducto tan poco sospechoso, como que procede de Francia, llega a nosotros la noticia de haber sido desmadrada en Valencia la 115 brigada del ejército rojo por haberse negado a marchar al frente de Teruel. «Le Petit Journal» es el que nos da la noticia de la indisciplina en la estación férrea de Valencia en el momento en que se disponía a eludir su traslado al frente de Teruel. Ante hecho tan gravísimo, se buscó un pretexto para distraer a los sublevados enviando comisarios para tratar con ellos. El efecto los rebeldes continuaban en su sublevación, llegaron a la estación fuerzas adictas al gobierno marxista y los sublevados se vieron rodeados por todas partes por fuerzas muy superiores y en la misma estación de Valencia comenzaron los fusilamientos. Fueron ejecutados 81 oficiales y 146 soldados. Los hechos nos los recogimos en la crónica de hoy señalando el crédito de la información, que para nadie podrá ser sospechosa por tratarse de un periódico francés. Ya es sabido como esa prensa ayuda a los rojos españoles moramente, silenciando cuanto pueda perjudicarles y divulgando cuanto les favorece.

No es nuevo el caso que se ha registrado en Valencia. Por fuerte que estuvo la acción terrorista de los incondicionales del ejército rojo, el instinto de conservación se impone a la masa humana llevada al matadero sistemáticamente, añadiendo que el imperativo del instinto de conservación lo buca la rebeldía para aliviar su triste condición, señalando su disconformidad al gobierno marxista.

«Ahogada con la sangre la sublevación de la 115 brigada mixta internacional, recoge el hecho, que tiene relación con lo ocurrido en el frente de Teruel estos días, pues, la actitud de dichas fuerzas es consecuencia de la derrota del Alfambra. Queremos recoger, copiando al pie de la letra, los documentos hallados en una carpeta del estado mayor rojo. Demuestran estos partes la indisciplina del campo enemigo, cuya moral se rebaja cada día por la deplorable organización que le ofrece el mando. Dice así una de las notas: «Compañero capitán: Salud. Los compañeros del segundo parapeto se niegan a bajar a hacer guardia para relevar al segundo pelotón. En nuestra chavola hay demasiados compañeros. Participaré al comisario político de esto, para que tome las medidas que crea oportunas. El teniente S. «Reve» este parte lo que es el ejército rojo. Emboscados en la chavola del capitán, están todos los favoritos y ante el espectáculo de protesta de unos soldados que se niegan a ir al parapeto, se requiere al comisario político, preferente distinto al de ahora empleado en Valencia contra la 115 brigada mixta. Otro parte dice así: «Compañero capitán: Salud. Los compañeros Jorge Sanjuan y Francisco Querol pedían hacer guardia; pero los demás han boicoteado a dichos dos compañeros. El teniente S.»

Con esta moral y esta indisciplina del ejército rojo, no puede extrañar lo ocurrido en Valencia. Solo el terrorismo puede sostener la apariencia de esta indisciplina. Hoy, al margen de la guerra, he querido recoger estas notas que son fiel expresión de lo que por dentro es el ejército rojo.

JUSTO MANUEL SEVILLANO

España y el mundo

Hoy más miedo a los chercas que a los bombardeos

«Radio Toulouse» recoge las manifestaciones del alcalde de Barcelona sobre los bombardeos aéreos que ha sufrido la ciudad y repite el cuento del humanitarismo marxista, diciendo que los rojos no bombardean poblaciones civiles, etc. Nosotros solo quisiéramos que «Radio Toulouse» radiara una nota permitiendo la salida de la población civil de la zona roja y estamos seguros de que en el acto ésta se despojaría totalmente, no por miedo a los bombardeos de nuestra aviación, sino por miedo a las checas anarco-comunistas.

Aviso a los incautos rojos

Mientras vosotros os estáis muriendo de hambre, Enrique Limosnier paga en un hotel de Cannes cinco mil francos diarios por tres habitaciones. Su arriesgada misión consiste en cobrar un dos por ciento sobre las compras de armamento que realiza con destino a los rojos. ¿Para que aprendáis a vivir!

Turismo económico

Un doctor de la Universidad de Oxford que ha visitado la España roja en un viaje «todo pagado» ha manifestado, según nos informa un prisionero rojo, que cree en la posibilidad del triunfo de los marxistas. Este doctor ha visitado la población de Teruel y ha dicho que las ruinas de la ciudad son obra de los bombardeos nacionales. Como supone-

mos que él está plenamente convencido de que fue la dinamita de Teruel, nos alegamos que matarían descaradamente porque es el único modo de que los rojos comprendan que tampoco es verdad que dice respecto a la posibilidad de su triunfo.

Aviso a los incautos rojos

Enrique Limosnier para detener su preciosa y cara existencia en una escolta de 13 anarco-indicados de la CNT que solo cobran seis francos mensuales. «Cautos rojos», y vosotros sirviendo en la chera de carne de cañón...

La visita del Rey de Inglaterra

Se anuncia oficialmente la visita del rey de Inglaterra a Francia los días 23 de junio a 1 de julio próximos. Conociendo el odio soviético contra las constituciones reales, demos a Dios no ocurra en Francia lo que ocurrió a Yugoslavia; nos atrevemos a preguntar: ¿puede Francia en su actual situación ofrecer seguridades de un huésped ilustre?

Aviso a los incautos catalanes

Alargar una guerra que tendida es ensangrentar a España, arruinar vuestras propias provincias catalanas. Incautos de Cataluña, acabad con vuestros jefes prontos. Tarrasa y Sabadell os exigirán algún día tremendas responsabilidades.

ros oficiales japoneses han declarado que las tropas japonesas no han desembarcado en Hwaiwei que es una base de importancia situada en la costa norte de la provincia de Shantung y que sirve para proveer de carbón a los barcos que se dirigen a los demás puntos de la costa y que además está arrendado por los ingleses desde el convenio que hicieron con los chinos el año 1898. Al mismo tiempo declaran que no han recibido la protesta de las autoridades inglesas protestando de dicho desembarco.

Por su parte los ingleses han manifestado que los marinos japoneses habían desembarcado virtualmente en la isla de Weiweiwei y que se retiraron inmediatamente a causa de las protestas que hicieron las autoridades inglesas al cónsul del Japon en la provincia de Shantung.

disposición de acceder a los deseos de dichas potencias.

El Japon no ve por ninguna parte porque no puede aumentar su poder si no se ha comprometido a su un acuerdo previamente firmado, no piensa tampoco en poner condiciones a los deseos de las demás potencias si quieren alterar ciertas partes del acuerdo firmado recientemente en Londres.

El Japon no quiere intervenir en ninguna discusión relacionada con limitación cuantitativa.

Alemania

Hiliter ha nombrado ocho nuevos generales

Berlin.—El día primero de febrero fueron nombrados ocho nuevos generales por el canciller Hiliter y en días han recibido el ascenso a dicho grado.

Entre los que han llegado a dicho alta graduación figuran el general von Gossler que ha sido nombrado general de caballería.

El teniente general Halder que jefe de Estado Mayor ha sido movido general de artillería.

Los tenientes generales de la artillería que han sido ascendidos entre otros el general van Wilsheim comandante del 14 cuerpo del cuarto ejército, Ritter von Schbert comandante del 7 cuerpo de coto y Buch comandante general del 8 cuerpo de ejército.

Ciudad del Vaticano

El Vaticano de la coronación de Pio XI

Con motivo del XVI aniversario de la coronación de Pio XI se celebró una solemne misa en la capilla Sixtina; asistieron 28 cardenales, el cuerpo diplomático, la milia pontificia y altas personalidades de la iglesia y de la nobleza.

S. S. el Papa Pío XI sentado en silla (sistoria) atravesó el red carpet; iba precedido por 28 cardenales.

Ofició el Cardenal Bechi, arzobispo de Polonia.

S. S. ha recibido numerosas telegramas de felicitación; el primer de los cuales fue el que le dirigió el Rey de Italia y Emperador de Austria.

Inglaterra

El rey aplaza su viaje a la India

Londres.—El rey Jorge ha retrasado por segunda vez su viaje a la India para recibir la investidura como emperador de India.

Los motivos por los cuales aplazado dicho viaje son ante todo de carácter financiero y a la vez la ausencia política que existe en dicho país.

Se perdió

Un bolso de señora en la calle Aragón, conteniendo dinero. Se entregará a quien lo devuelva a esta Administración o a la calle San Cayetano 3. IMPRENTA VICH.

Peluquería Ramón

para señoras, Antes Plaza S. Antonio 28. Especialidad en Permanentes y visiblemente instalada en la calle Obispo Cabanellas, 27. (Son. C. Travesía de la Plaza Pedro Cas. Trayecto Autobús. Hay Refugio.

RADIO NACIONAL

En la España roja falta el papel y la autoridad

Nuestro servicio de información ha captado una curiosa orden enviada por el que en Barcelona se hace llamar ministro de la Gobernación, a su delegado en Mahón, que dice así:

«Ministerio Instrucción pública me traslada comunicación que recibe de Dirección general bellas artes que dice: Creciente escasez y carestía papel y tasa eleva la a que se continúan los deshechos destinados a pasta para su fabricación, constituyen un reconocimiento del papiro que por esta circunstancia cobran todos los archivos históricos, por lo que ha de extremarse vigilancia expresados establecimientos. Estimo pro-

cedente excitar vuestra excelencia agote todas las medidas para evitar despilfarro de dicho papiro y asegurar respeto debido a documentos históricos. Lo que traslado a vuestra cencia para conocimiento y efectos.—Le saludo»

Por lo que se ve, Zugazogitia reconoce la necesidad de extremar la vigilancia a fin de que los milicianos marxistas no vendan a real el kilo los documentos antiguos por no atribuirles otro valor que el papiro viejo que puede proporcionarles unas pesetas e n que echar un trago a la memoria de quienes los escribieron.

Los carabineros rojos conocen el valor de las cosas

En el pueblo de Monclara, cerca de Berga, unos carabineros que no hay necesidad de calificar de despreciosos y bandoleo de profesión, porque basta decir que son carabineros rojos, han atraido a unos paisanos que se dirigían a comprar ganado vacuno y llevaban consigo unos cincuenta mil duros. La primera operación de los carabineros fué despojarlos, violentamente del dinero que llevaban—que eran billetes del Banco de España antiguos y de consiguiente de posible canje con los de curso legal en nuestra España—y la segunda operación fué entregarles a cambio de

este dinero una cantidad de papel moneda del acuñado recientemente por el gobierno catalán, con lo cual los citados campesinos quedaron relativamente conformes, pues para lo que necesitaban el dinero lo mismo servían unos billetes de los otros.

Pero los carabineros, según seguía de que el día de mañana no se les exigirán explicaciones acerca del origen de estos billetes, cuando se reintegren a la España nacional? Nos alegraría que así sucediera, que pudieran devolverse los billetes a sus legítimos dueños y resultarían todos los timadores.

Noticias del Extranjero

Entrevista del Fuhrer con Schuschnigg

Se han reunido en Obersalzberg

Berlin.—Casi nadie se ha enterado de las conversaciones que el canciller austriaco Dr. Schuschnigg ha tenido con el canciller alemán el sábado antes del mediódia en Obersalzberg.

No se ha entregado ningún comunicado referente a dicha entrevista, pero se sabe que la visita del canciller austriaco ha sido debida a invitación expresa del Fuhrer y a la que ha asistido el embajador von Papen.

A falta de informaciones oficiales la prensa se dedica a publicar meras conjeturas sobre lo tratado en dichas importantes conversaciones. «Le Temps» declara que es probable que el fin principal que han tenido estas entrevistas ha sido el de buscar el medio de mejorar las relaciones entre los dos países y en particular en su aspecto que tienen con todos los pueblos que baña el Danubio.

El correspondiente del periódico en Viena declara que la visita del Dr. Schuschnigg a Alemania tiene su explicación en el deseo que tienen los dos estadistas de continuar la obra de pacificación entre los dos países fundado en el espíritu del 11 de Julio del año 1936.

La prensa holandesa le concede mucha importancia

Amsterpam.—El tópico más importante de discusión en la prensa holandesa ha sido el de la entrevista celebrada entre el canciller Hiliter y el Dr. Schuschnigg.

Todos los periódicos publican con grandes encabezamientos dicha noticia dándole mucha importancia para las relaciones futuras entre los dos Estados.

Se espera con gran ansiedad el comunicado oficial que ha de tratar esta importante cuestión.

El fin de la conferencia ha sido reforzar el tratado de 1936

Viena.—La conferencia que se ha celebrado entre el canciller austriaco y el Fuhrer empezó en Obersalzberg el sábado por la mañana a las once y exceptuando el almuerzo en que hubo una pausa de alguna extensión, continuó después hasta las cinco de la tarde sin interrupción, según se ha declarado en los círculos políticos.

La prensa francesa se dedica a hacer conjeturas

Paris.—En los círculos políticos de dicha capital han estado pendientes todo el día de hoy a la conferencia que se ha celebrado en Obersalzberg entre el Canciller austriaco y el Canciller Hiliter.

Declaraciones de los partidos rumanos

Bucarest.—Los partidos rumanos hicieron una serie de declaraciones. Al comenzar la constitución del nuevo gobierno los liberales afirman que los ministros pertenecientes a este partido no figuran como ministros de un gobierno autoritario.

El señor Mayne, del partido Nacional, criticó duramente al nuevo gobierno en diferentes declaraciones.

Las relaciones italo rumanas

Bucarest.—Un periódico de esta capital examina las relaciones de

Rumania con Italia y escribe que en el caso de que se llegue a un acuerdo en las relaciones de Inglaterra con Italia la noticia sería acogida con satisfacción general porque la amistad italo británica se extendería al mundo entero.

Rumania

La prensa francesa, cambiando su postura, ataca al nuevo Gobierno de Rumania

Paris.—La prensa francesa que había dado su aprobación al nuevo gobierno rumano, ha revisado su declaración después de los acontecimientos que han tenido lugar en Rumania durante las últimas 24 horas, a juzgar por el tono en que se expresan varios editoriales de la prensa de esta mañana en Paris y que se desatan en citas muy acerbadas hacia el nuevo gabinete.

Los periodistas declaran que este nuevo gobierno no es más que una forma de dictadura y muestran su disconformidad con la política de vaivén que ha seguido el rey Carol durante los últimos meses.

El editor de negocios extranjeros de «L'Echo de Paris» declara que el Gobierno formado por el Patriarca y los ex presidentes del Consejo de ministros rumanos no es más que una pantalla detrás de la cual se esconden los verdaderos gobernantes que tienen como jefe al general Antonescu y en cuyo gobierno va a ejercer una dictadura para modificar la Constitución después de lo cual el rey Carol será nombrado jefe supremo del Estado fascista que así se llama.

El Consejo de ministros se han tomado importantes acuerdos

Bucarest.—En el Palacio real bajo la presidencia del rey Carol se ha celebrado un Consejo de ministros en el cual se han tomado importantes medidas.

El primer asunto que se ha tratado es de ir a la formación de una nueva Constitución.

Se han tomado algunas medidas entre las cuales la más importante es la de suprimir temporalmente la autonomía universitaria y la inviolabilidad de los jueces.

Se aprobó la ley que prohíbe a los empleados del Estado en mezclar y asistir a manifestaciones políticas.

También se trató estar conformes en un principio todos los presentes en hacer una purga a la prensa nociva a los intereses del país.

A este fin se empezará por investigar cuales son los órganos que tienen que sufrir dicho correctivo.

La guerra en el Extremo Oriente

Victoria japonesa

Hankou.—Después de los éxitos que han conseguido las fuerzas japonesas, en los días pasados han tenido ayer una de las victorias de más importancia de estos últimos días al cruzar cerca de Pempu el río Hwai.

Bajo la protección de un fuerte bombardeo de artillería tres mil japoneses han conseguido llegar a la orilla Norte del río cerca de Lingshankuan.

El ataque fué de gran violencia el gando a luchar cuerpo a cuerpo a unos instantes.

Los chinos no tuvieron más remedio que retirarse hacia el Norte. Al mismo tiempo los japoneses consiguieron avanzar por otro sitio a treinta millas de Hwai—si que pudieran impedirlo los defensores que tuvieron muchas bajas.

Los japoneses se niegan a hacer guardia

Shangai.—El sábado en los cen-

trados oficiales japoneses han declarado que las tropas japonesas no han desembarcado en Hwaiwei que es una base de importancia situada en la costa norte de la provincia de Shantung y que sirve para proveer de carbón a los barcos que se dirigen a los demás puntos de la costa y que además está arrendado por los ingleses desde el convenio que hicieron con los chinos el año 1898. Al mismo tiempo declaran que no han recibido la protesta de las autoridades inglesas protestando de dicho desembarco.

El Japon incrementa las fuerzas de policía en las ciudades liberadas

Tokio.—Se ha anunciado el sábado que a consecuencia de la nota de protesta que el embajador norteamericano entregó a las autoridades japonesas y que se relacionaba con las quejas que tenía de que no se protegía con la debida seguridad los intereses de su país, el gobierno japonés ha declarado que se ha tomado la medida de incrementar las fuerzas de la policía en todas las ciudades liberadas en que hay intereses de terceras potencias.

Referente a las construcciones navales el Japon no quiere intervenir en limitación cuantitativa

Tokio.—La respuesta japonesa que ha sido entregada a los embajadores de las tres potencias Estados Unidos, Francia e Inglaterra referente a la información requerida acerca de las construcciones navales es idéntica enteramente.

Fué entregada el sábado por la mañana.

En primer lugar el Japon declara en dicha nota quiso suprimir en la última conferencia naval de Londres todos los acorazados y portaviones ya que son armas ofensivas.

Al mismo tiempo los delegados japoneses recalcaron que sin la limitación cualitativa de los armamentos navales no se podía llegar a un desarme efectivo.

En la nota se declara que el Japon no piensa llegar a ser ninguna amenaza en lo que se refiere a sus armamentos navales para cualquier otra potencia naval.

Continúa diciendo que ya que las demás naciones no quisieron aceptar el punto de vista japonés del desarme, el Japon no se encuentra hoy ligado a ningún acuerdo de desarme.

El Japon no se siente ligado a dar ninguna clase de informaciones sobre sus proyectos de construcciones navales en vista del hecho de que ya no existe la limitación cuantitativa y que por dicha causa no está en

El gobierno contesta a la nota de la U. R. S. S. respecto a la desaparición de su encargado de negocios

Bucarest.—El gobierno rumano ha contestado con una nota a la comunicación que le dirigió el gobierno soviético acerca de la desaparición del encargado de negocios en Rumania; dice que el gobierno rumano está al tanto a los agentes soviéticos que cometen toda clase de asesinatos y provocaciones.

En el Consejo de ministros se han tomado importantes acuerdos

Bucarest.—En el Palacio real bajo la presidencia del rey Carol se ha celebrado un Consejo de ministros en el cual se han tomado importantes medidas.

El primer asunto que se ha tratado es de ir a la formación de una nueva Constitución.

Se han tomado algunas medidas entre las cuales la más importante es la de suprimir temporalmente la autonomía universitaria y la inviolabilidad de los jueces.

Se aprobó la ley que prohíbe a los empleados del Estado en mezclar y asistir a manifestaciones políticas.

También se trató estar conformes en un principio todos los presentes en hacer una purga a la prensa nociva a los intereses del país.

A este fin se empezará por investigar cuales son los órganos que tienen que sufrir dicho correctivo.

La guerra en el Extremo Oriente

Victoria japonesa

Hankou.—Después de los éxitos que han conseguido las fuerzas japonesas, en los días pasados han tenido ayer una de las victorias de más importancia de estos últimos días al cruzar cerca de Pempu el río Hwai.

Bajo la protección de un fuerte bombardeo de artillería tres mil japoneses han conseguido llegar a la orilla Norte del río cerca de Lingshankuan.

El ataque fué de gran violencia el gando a luchar cuerpo a cuerpo a unos instantes.

Los chinos no tuvieron más remedio que retirarse hacia el Norte. Al mismo tiempo los japoneses consiguieron avanzar por otro sitio a treinta millas de Hwai—si que pudieran impedirlo los defensores que tuvieron muchas bajas.

Los japoneses se niegan a hacer guardia

Shangai.—El sábado en los cen-

trados oficiales japoneses han declarado que las tropas japonesas no han desembarcado en Hwaiwei que es una base de importancia situada en la costa norte de la provincia de Shantung y que sirve para proveer de carbón a los barcos que se dirigen a los demás puntos de la costa y que además está arrendado por los ingleses desde el convenio que hicieron con los chinos el año 1898. Al mismo tiempo declaran que no han recibido la protesta de las autoridades inglesas protestando de dicho desembarco.

El Japon incrementa las fuerzas de policía en las ciudades liberadas

Tokio.—Se ha anunciado el sábado que a consecuencia de la nota de protesta que el embajador norteamericano entregó a las autoridades japonesas y que se relacionaba con las quejas que tenía de que no se protegía con la debida seguridad los intereses de su país, el gobierno japonés ha declarado que se ha tomado la medida de incrementar las fuerzas de la policía en todas las ciudades liberadas en que hay intereses de terceras potencias.

Referente a las construcciones navales el Japon no quiere intervenir en limitación cuantitativa

Tokio.—La respuesta japonesa que ha sido entregada a los embajadores de las tres potencias Estados Unidos, Francia e Inglaterra referente a la información requerida acerca de las construcciones navales es idéntica enteramente.

Fué entregada el sábado por la mañana.

En primer lugar el Japon declara en dicha nota quiso suprimir en la última conferencia naval de Londres todos los acorazados y portaviones ya que son armas ofensivas.

Al mismo tiempo los delegados japoneses recalcaron que sin la limitación cualitativa de los armamentos navales no se podía llegar a un desarme efectivo.

En la nota se declara que el Japon no piensa llegar a ser ninguna amenaza en lo que se refiere a sus armamentos navales para cualquier otra potencia naval.

Continúa diciendo que ya que las demás naciones no quisieron aceptar el punto de vista japonés del desarme, el Japon no se encuentra hoy ligado a ningún acuerdo de desarme.

El Japon no se siente ligado a dar ninguna clase de informaciones sobre sus proyectos de construcciones navales en vista del hecho de que ya no existe la limitación cuantitativa y que por dicha causa no está en